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1. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

1.1. Legge di Bilancio 2023, n. 197 del 29 Dicembre 2022 – 
Rottamazione - quater - Chiarimenti (dalla Circolare n. 63 
della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 63 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 5 – 2023 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.2. Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping –  Sig. 
Antonino Affinito (dalla Circolare n. 64 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 64 della Lega Nazionale Dilettanti contenente le decisioni del 
Tribunale Nazionale Antidoping nei confronti del Sig. Antonino Affinito. 

 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.3. Segreteria L.N.D. 

1.3.1. ASSEMBLEA ORDINARIA BIENNALE E STRAORDINARIA ELETTIVA 

DEL COMITATO REGIONALE 

Si dà atto che Sabato 28 Gennaio 2023, si è svolta l’Assemblea Ordinaria Biennale e Straordinaria 
Elettiva del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta F.I.G.C. - L.N.D., la quale risultava così 
rappresentata: 
 
Società aventi diritto di voto Calcio a 11 convocate:  n. 411 
Società aventi diritto di voto Calcio a 5 convocate:  n.  25 
 
Società aventi diritto di voto Calcio a 11 presenti:  n. 258 
Società aventi diritto di voto Calcio a 5 presenti:  n.   22 
 
 
Si precisa che l’Assemblea Straordinaria Elettiva ha eletto i seguenti dirigenti federali alle cariche 
elettive del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta fino a conclusione del quadriennio olimpico 
in corso: 
 
COMPONENTI CONSIGLIO DIRETTIVO 
 
BARUFFA GINALDO       
FAVA FILIPPO ALBERTO         
MILA DAVIDE     
SGRO FAUSTO    
VERCELLI WALTER    
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RESPONSABILE REGIONALE CALCIO A CINQUE 
PUNZURUDU ANTONIO   
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.3.2. PROGETTO “VALORIZZAZIONE GIOVANI CALCIATORI” –  

CLASSIFICA UFFICIALE  

In riferimento al progetto in epigrafe – il cui regolamento è stato oggetto di pubblicazione sul 
comunicato ufficiale nazionale L.N.D. n. 164, allegato al C.U. regionale n. 48 del 1 dicembre u.s. – , 
si pubblicano qui di seguito le classifiche ufficiali del progetto relativo alle categorie Eccellenza e 
Promozione, aggiornate alla 3^ giornata di ritorno dei campionati.  
 
Si precisa che tali graduatorie tengono conto del bonus pari al 20% di punti aggiuntivi, da 
riconoscere alle Società che, come da regolamento, svolgono contestualmente attività giovanile 
nelle categorie Allievi e Giovanissimi.   
 
CAMPIONATO DI ECCELLENZA  
GIRONE A 
 
Società    Punti Bonus Totale 
1^ VERBANIA CALCIO  64 12,8 76,8 
2^ VOLPIANO PIANESE 29 5,8 34,8 
3^ PRO EUREKA  22 4,4 26,4 
4^ VENARIA REALE  21 4,2 25,2 
5^ ACC. BORGOMANERO 20 4 24 
6^ CITTA DI COSSATO  18 3,6 21,6 
7^ CITTA DI BAVENO  15 3 18 
7^ BRIGA    18 \ 18 
9^ BIELLESE   10 2 12 
10^ R G TICINO   9 1,8 10,8 
11^ ALICESE ORIZZONTI 9 \ 9 
12^ AYGREVILLE CALCIO 6 1,2 7,2 
13^ CALCIO SETTIMO  4 0,8 4,8 
14^ ALPIGNANO   3 0,6 3,6 
15^ BORGARO NOBIS  0 0 0 
15^ OLEGGIO SP. OLEGGIO 0 0 0 
 
 
CAMPIONATO DI ECCELLENZA  
GIRONE B 
 
Società    Punti Bonus Totale 
1^ ACC.S. MAURO TORINO 135 \ 135 
2^ S.D. SAVIO ASTI  82 16,4 98,4 
3^ MORETTA   37 \ 37 
4^ CBS SCUOLA CALCIO 22 4,4 26,4 
5^ VANCHIGLIA   20 4 24 
6^ SALUZZO   16 3,2 19,2 
7^ ALBESE CALCIO  13 2,6 15,6 
8^ CHERASCHESE  12 2,4 14,4 
9^ ACQUI F.C. SSDARL  3 0,6 3,6 
10^ PRO DRONERO  3 \ 3 
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11^ A.C. CUNEO 1905 OLMO 0 0 0 
11^ ALBA CALCIO  0 0 0 
11^ CAVOUR   0 \ 0 
11^ GIOVANILE CENTALLO 0 0 0 
11^ PRO VILLAFRANCA  0 \ 0 
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE A 
 
Società    Punti Bonus Totale  
1^ SPARTA NOVARA  131 26,2 157,2 
2^ FC VIGLIANO POL.  82 \ 82 
3^ JUVENTUS DOMO  36 7,2 43,2 
4^ OMEGNA   35 7 42 
5^ L.G. TRINO   20 \ 20 
6^ DUFOUR VARALLO  14 2,8 16,8 
7^ PRO NOVARA  9 \ 9 
8^ BULE'BELLINZAGO  3 \ 3 
8^ FERIOLO CALCIO  3 \ 3 
10^ ARONA CALCIO  0 0 0  
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE B 
 
Società    Punti Bonus Totale 
1^ CASELLE CALCIO  80 16 96 
2^ LASCARIS   73 14,6 87,6 
3^ LUCENTO   50 10 60 
4^ QUINCINETTO TAV.  44 8,8 52,8 
5^ PIANEZZA   25 5 30 
6^ GASSINOSANRAFFAELE 22 4,4 26,4 
6^ RIVAROLESE   22 4,4 26,4 
8^ CARRARA 90   16 \ 16 
9^ IVREA CALCIO ASD  10 2 12 
10^ UNION BB VALLESUSA 4 \ 4 
11^ BSR GRUGLIASCO  3 0,6 3,6 
12^ DRUENTINA   0 0 0 
12^ LESNA GOLD   0 0 0 
12^ V.D.A. CHARVENSOD 0 0 0 
12^ VALLORCO   0 0 0  
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE C 
 
Società    Punti Bonus Totale 
1^ C.S.F. CARMAGNOLA 25 5 30 
2^ ATLETICO RACCONIGI 28 \ 28 
3^ AZZURRA   19 \ 19 
4^ VILLAFRANCA  15 \ 15 
5^ PANCALIERICASTAGNOLE 11 \ 11 
6^ VILLASTELLONE CAR. 9 \ 9 
7^ BUSCA   7 1,4 8,4 
8^ CARIGNANO   4 \ 4 
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9^ PEDONA BORGO S.D. 3 0,6 3,6 
10^ PINASCA   3 \ 3 
10^ S.SEBASTIANO  3 \ 3 
12^ BENARZOLE   0 \ 0 
12^ SCARNAFIGI   0 \ 0  
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE D 
 
Società    Punti Bonus Totale 
1^ PSG SSDARL   97 \ 97 
2^ POZZOMAINA  73 14,6 87,6 
3^ OVADESE   47 9,4 56,4 
4^ TROFARELLO  16 \ 16 
5^ JUNIOR C. PONTESTURA 9 \ 9 
6^ SAN GIACOMO CHIERI 3 0,6 3,6 
7^ CASTELLAZZO B.DA 3 \ 3 
7^ VALENZANA MADO  3 \ 3 
9^ ARQUATESE V.B.  0 0 0 
9^ BEPPE VIOLA CALCIO 0 0 0 
9^ CALCIO NOVESE  0 0 0 
9^ FELIZZANO   0 0 0 
9^ PASTORFRIGOR STAY 0 \ 0  
 

1.3.3. DICHIARAZIONE DI INATTIVITÀ SOCIETÀ A.S.D. CASTELPIOVERA 

Vista la delibera del Giudice Sportivo riportata al punto 4) del presente Comunicato Ufficiale in 
ordine al ritiro dal Campionato di competenza da parte della Società A.S.D. CASTELPIOVERA 
(matricola 953735), in ottemperanza all’articolo 110 comma 2 delle Norme Organizzative Interne 
della F.I.G.C., i calciatori appartenenti al citato sodalizio sono automaticamente sciolti da vincolo a 
partire dalla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale, ma non potranno tesserarsi 
per altra Società fino all’inizio della prossima Stagione Sportiva 2023/2024 in quanto già stati 
impiegati nel girone di ritorno del Campionato dal quale la Società di appartenenza si è ritirata. 
 
Si precisa che, ai fini della classifica finale del Campionato di Seconda Categoria e delle 
retrocessioni dallo stesso, la Società A.S.D. CASTELPIOVERA sarà comunque considerata quale 
ultima classificata del girone H di Seconda Categoria.  
 

1.3.4. GARA SAN BERNARDO - LUSERNA – CAMPIONATO DI PRIMA 

CATEGORIA 

In ottemperanza alla delibera adottata dal Giudice Sportivo in ordine alla squalifica del campo a 
carico della Società SAN BERNARDO pubblicata sul comunicato ufficiale n. 62 del 26/1/2023 di 
questo Comitato Regionale, si comunica che la gara SAN BERNARDO - LUSERNA (Campionato di 
Prima categoria – Girone E) si disputerà Domenica 5 Febbraio 2023, alle ore 14.30, presso il campo 
sportivo Erba Naturale Strada Carmagnola, 5 - Caramagna Piemonte.      
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1.3.5. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATORI/CALCIATRICI 

ALL’ATTIVITA’ AGONISTICA 

Il Comitato Regionale, valutata la domanda ritualmente avanzata dalla Società interessata ed 
esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle Norme 
Organizzative Interne della F.I.G.C. – il sottonotato atleta a partecipare all’attività agonistica: 
 

Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 
certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 

 

1.3.6. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 

N.O.I.F.) 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo 
Comitato Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

5288997 PAMPINO ANTONIO 15/09/2000 ASD TAURUS FUTSAL 2011 

5828519 SANINO STEFANO 10/03/2002 ASD CUMIANA SPORT 

 
Il calciatore, la cui richiesta di svincolo è stata accolta, potrà sottoscrivere un nuovo tesseramento a 
decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale. 
 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
 
Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di respingere 
le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

5504321 CERRI STEFANO GIORDANO 13/05/2001 ASD PRO NOVARA 

Motivazione: L’indirizzo di corrispondenza della Società a cui è stata inviata l’istanza non corrisponde a 
quello indicato dalla stessa. 

 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
 

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorrenza 

VERDERONE EDOARDO ATLETICO TAURINENSE 25/06/2007 15/11/2023 31/01/2023 
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2. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

2.1. Segreteria S.G.S. 

2.1.1. UEFA PLAYMAKERS PROGRAMME – S.S. 2022/2023 

In riferimento all’attività in epigrafe si allega il comunicato ufficiale n°101 del Settore Giovanile 
Scolastico Nazionale, inerente importanti iniziative dedicate allo sviluppo del calcio femminile per 
giovani atlete di età compresa fra i 5 e gli 8 anni di età. 
 
Si invitano le Società a consultare entrambi gli allegati, ricordando che il termine per l’adesione al 
progetto, da perfezionare online tramite apposito link reperibile all’interno del comunicato, scadrà il 
20 Febbraio 2023. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.2. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che la Società interessata non ha effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo Comitato 
Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3058711 ARPAIA NICHOLAS 04/06/2012 ASD CALCIO SANTENESE 

3624989 CASCELLA GIOELE 28/03/2012 ASD CALCIO SANTENESE 

3627325 EL ACEB JOUD 31/08/2012 ASD CALCIO SANTENESE 

3833912 GERMANO SAMUELE 25/04/2012 ASD CALCIO SANTENESE 

 
Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di respingere 
le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3926820 EL ACEB SAFOUAN 08/03/2017 ASD CALCIO SANTENESE 

Motivazione: La tipologia di svincolo richiesta non è conforme alla categoria di appartenenza del 
tesserato. 

3643036 VENEZIANO GIUSEPPE 14/03/2013 ASD CALCIO SANTENESE 

Motivazione: Non è stata allegata l’attestazione di avvenuto invio dell’istanza alla Società titolare del 
tesseramento, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF. 

3913519 GRANDIN SIMONE 09/09/2015 ASD CALCIO SANTENESE 

Motivazione: La tipologia di svincolo richiesta non è conforme alla categoria di appartenenza del 
tesserato. 

3627326 PICCIRILLO GABRIELE 27/06/2011 ASD CALCIO SANTENESE 

Motivazione: Manca la firma del calciatore sulla richiesta di svincolo. 
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2.1.3. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento delle 
seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci e/o Piccoli Amici: 
 
Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3536491 BERNASCONE ALESSANDRO 19/07/2015 ASD CHIERI 

3835027 GRECO DIEGO 18/11/2016 USD G.A.R. REBAUDENGO 

3746138 PLLUMBAJ GABRIELE 24/01/2015 ASD CALCIO SANTENESE 

 

2.1.4. DEROGHE ALL’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L’ATTIVITÀ 

DI SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 

Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 98 del 26/01/2023 del Settore Giovanile e 
Scolastico Nazionale riportante le deroghe concesse per la partecipazione delle giovani calciatrici 
ad attività miste, nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.5. FASE PRELIMINARE “TORNEO CALCIO+15” – CONVOCAZIONE 

SELEZIONE TERRITORIALE UNDER 15 FEMMINILE “TICINO” 

Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico del Piemonte e Valle d’Aosta Luciano 
Loparco, in riferimento all’attività di Sviluppo dell’Attività Under 15 femminile e nel rispetto dei 
protocolli pubblicati, comunica l’elenco delle ragazze convocate per il giorno Domenica 5 Febbraio 
2023, ore 9 – presso l’impianto sportivo “Real Trezzano” sito in via Don G. Casaleggi 4, Trezzano 
sul Naviglio (MI) – per lo svolgimento della fase preliminare dell’attività in epigrafe. Ulteriori 
comunicazioni per ciò che concerne l’organizzazione e il viaggio verranno fornite dal team manager.  
 
Il calendario del “Torneo Calcio+15”, che vedrà impegnate le selezioni territoriali “TAURINENSE”, 
“TICINO” e “TRINACRIA”, si svilupperà come di seguito:  
 
Ore 10.00:  TICINO - TAURINENSE 
Ore 11.30:  TRINACRIA – perdente Gara 1 
Ore 15.30:  TRINACRIA – vincente Gara 1 
 
Le modalità di gioco dell’attività sono regolate dal comunicato ufficiale n. 99 del Settore Giovanile 
Scolastico nazionale, qui allegato. 
 
Le calciatrici convocate dovranno presentarsi in tuta di rappresentanza della propria Società, tuta da 
allenamento, parastinchi (la divisa da gioco verrà fornita), documento d’identità, copia del certificato 
di idoneità per l’attività agonistica, un paio di scarpe ginniche e un paio di scarpe da calcio. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Team Manager: Sig.ra Monica Funai, tel. 347-1785120, e-
mail: fem.piemontevasgs@figc.it 
 
In caso di indisponibilità motivata delle calciatrici convocate, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
STAFF  
Selezionatrice Under 15 F Area n.18: Sara CONDOTTA 

mailto:fem.piemontevasgs@figc.it
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Collaboratore tecnico: Fiorenzo RIDOLFI 
Medico: Alessandro BUTTÀ 
Fisioterapista: Matteo AVITABILE 
Psicologa: Nadin DELLA BELLA 
Team Manager: Monica FUNAI 
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta 
 
CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETA’ 

ABBONDANZA ALICE 26/03/2009 JUVENTUS FC 

BENSO EMMA 20/01/2009 ACCADEMIA DEL TALENTO 

BERSANI SOFIA 29/11/2009 FC INTERNAZIONALE 

BERTERO ELISA 16/11/2008 JUVENTUS FC 

BRAMBILLA NICOLE 09/01/2008 MONZA 

BREVI PENELOPE 01/01/2008 FC INTERNAZIONALE 

CAMPI SABRINA 21/12/2009 JUVENTUS FC 

CASIRAGHI EMMA 16/05/2008 FC INTERNAZIONALE 

DEMARCHI MILENA 18/01/2008 JUVENTUS FC 

FERRARO GRETA 02/11/2009 FC INTERNAZIONALE 

GIUDICI RACHELE 10/11/2008 FC INTERNAZIONALE 

GRIGOLO MARTA 31/03/2009 JUVENTUS FC 

ODDINA MATILDE 22/02/2009 JUVENTUS FC 

PALOPOLI FRANCESCA 17/07/2008 MILAN 

RAI GIULIA 28/02/2008 MILAN 

RAI REBECCA 28/02/2008 MILAN 

ROSSO DARIA 16/03/2009 JUVENTUS FC 

STENDARDI ANNAIS 17/06/2008 MILAN 

 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.6. FASE PRELIMINARE “TORNEO CALCIO+15” – CONVOCAZIONE 

SELEZIONE TERRITORIALE UNDER 15 FEMMINILE “TAURINENSE” 

Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico del Piemonte e Valle d’Aosta Luciano 
Loparco, in riferimento all’attività di Sviluppo dell’Attività Under 15 femminile e nel rispetto dei 
protocolli pubblicati, comunica l’elenco delle ragazze convocate per il giorno Domenica 5 Febbraio 
2023, ore 9 – presso l’impianto sportivo “Real Trezzano” sito in via Don G. Casaleggi 4, Trezzano 
sul Naviglio (MI) – per lo svolgimento della fase preliminare dell’attività in epigrafe. Ulteriori 
comunicazioni per ciò che concerne l’organizzazione e il viaggio verranno fornite dal team manager. 
 
Il calendario del “Torneo Calcio+15”, che vedrà impegnate le selezioni territoriali “TAURINENSE”, 
“TICINO” e “TRINACRIA”, si svilupperà come di seguito:  
 
 
Ore 10.00:  TICINO - TAURINENSE 
Ore 11.30:  TRINACRIA – perdente Gara 1 
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Ore 15.30:  TRINACRIA – vincente Gara 1 
 
Le modalità di gioco dell’attività sono regolate dal comunicato ufficiale n. 99 del Settore Giovanile 
Scolastico nazionale, qui allegato. 
 
Le calciatrici convocate dovranno presentarsi puntuali e munite di copia del certificato di idoneità per 
l’attività agonistica, copia del tesserino, del kit personale di giuoco (tuta, kway, maglia, calzoncini, 
calzettoni), oltre a parastinchi, un paio di scarpe ginniche e un paio di scarpe da calcio. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Team Manager: Sig.ra Lavinia Quagliotti, tel. 340-
3551704, e-mail: fem.piemontevasgs@figc.it 
 
In caso di indisponibilità motivata delle calciatrici convocate, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
STAFF  
Selezionatore Under 15 F Area n. 1: Barbara LUCIANO 
Collaboratore tecnico: Daniele LALLI 
Medico: Alessandro BUTTA’ 
Fisioterapista: Antonio RICCI 
Psicologo: Deborah LANDA 
Team Manager: Lavinia QUAGLIOTTI 
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta 
 
CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETA’ 

BASCIU VICTORIA 06/06/2008 JUVENTUS 

BERTOGLIO GIULIA 17/02/2009 JUVENTUS 

CASAMASSIMA CARLA 07/12/2009 ACCADEMIA TORINO CALCIO 

COPELLI ANNA 02/01/2008 JUVENTUS 

CORTESE EMMA 04/07/2008 TORINO F.C. 

FIORE FEDERICA 05/10/2009 JUVENTUS 

FORMATO CHIARA 12/08/2009 JUVENTUS 

MARIOTTI MICHELA 15/04/2008 JUVENTUS 

MESSA ANNA 01/07/2009 JUVENTUS 

MORANDO MATILDE 09/10/2009 TORINO F.C. 

PICCARDI VALENTINA 14/04/2008 JUVENTUS 

QUAGLIATA GIULIA 20/01/2009 JUVENTUS 

ROMANO FRANCESCA 16/06/2008 TORINO F.C. 

SCOLAMIERO ALESSIA 19/11/2008 TORINO F.C. 

SOSSAI VIOLA 24/05/2008 JUVENTUS 

TUNDO SOFIA ANNA 29/05/2008 TORINO F.C. 

URSILLO LUDOVICA 29/05/2008 JUVENTUS 

ZOIA SERENA 05/01/2009 TORINO F.C. 

 

mailto:fem.piemontevasgs@figc.it
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I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.7. ATTIVITÀ UNDER 12 FEMMINILE “DANONE NATIONS CUP” – S.S. 
2022/2023 

In riferimento a quanto pubblicato sul comunicato ufficiale regionale n. 58 del 12 Gennaio u.s., il 
Coordinatore Federale regionale Luciano Loparco comunica che hanno aderito alla manifestazione 
in epigrafe n. 10 società aventi diritto, che saranno suddivise come di seguito specificato. 
 
QUADRANGOLARE A (2 qualificate) 
CIT TURIN – FEMMINILE JUVENTUS TORINO – JUVENTUS FC – VENARIA REALE 
 
TRIANGOLARE B (1 qualificata) 
PINEROLO – SCA ASTI – TORINO FC 
 
TRIANGOLARE C (1 qualificata) 
ACADEMY PRO VERCELLI – AOSTA CALCIO 511 – BULE’ BELLINZAGO 
 
Le gare dei raggruppamenti sopra indicati si svolgeranno nel weekend del 11-12 Febbraio 2023, con 
campi e orari che saranno successivamente resi noti. 
 
Le quattro squadre qualificate disputeranno la fase finale regionale nel weekend del 18-19 Febbraio 
2023. 
 
Il numero di ammissioni alla fase nazionale della manifestazione sarà comunicato successivamente, 
una volta che il Settore Giovanile Scolastico nazionale avrà reso noto il numero di squadre 
promosse da ciascun comitato regionale.  
 
Le modalità di gioco dell’attività sono regolate dal comunicato ufficiale n. 95 del Settore Giovanile 
Scolastico, allegato al C.U. regionale n. 58 sopra citato.  
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.8. SOCIETA’ CHE DISPUTA GARE SUL PROPRIO CAMPO SPORTIVO 

IN ORARIO DIVERSO DA QUELLO UFFICIALE 

La Società appresso indicata ha avanzato istanza di giocare le gare interne nel sottonotato orario 
diverso da quello ufficiale; i Sodalizi inseriti nello stesso girone della richiedente dovranno 
provvedere a restituire entro il termine perentorio del 7/02/2023 la nota a parte che riceveranno dal 
Comitato Regionale manifestando consenso o diniego all’accoglimento dell’istanza. 
 
Il mancato riscontro verrà considerato come tacito assenso. 
 
CASALE FBC   Torneo Regionale Under 14 – Gir. D  Domenica ore 14.30 
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2.2. Modifiche al programma gare 

2.2.1. VARIAZIONI DISPUTA GARE – S.G.S. 

Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che le sottonotate Società, contrariamente a quanto 
già dalle stesse reso noto, disputeranno le rispettive gare interne presso i campi sportivi di seguito 
indicati: 
 
SCA ASTI   Camp. Reg. Under 15 – Gir. D P.le Nino Bixio – C.so Ivrea- Asti 
CASALE FBC   Torneo Regionale Under 14 – Gir. D    Palli Via B. Buozzi – Casale M.to 
 

2.2.2. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 

2.2.3. RECUPERI L.N.D. – S.G.S 

Si riporta - in allegato - il calendario relativo alle gare di recupero dei Campionati e Tornei di Lega 
Nazionale Dilettanti e di Settore Giovanile  e Scolastico, anche in virtù alle delibere adottate del 
Giudice Sportivo. 
 
 

3. RISULTATI 
 

• RECUPERO GARA DEL 25 GENNAIO 2023 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 25/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 
 

COPPA ITALIA ECCELLENZA CALCIO FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrive qui di seguito il risultato ufficiale 

 
Questo Comitato Regionale esprime il proprio plauso alle contendenti nonché alla Società 
FEMMINILE JUVENTUS TORINO la quale si è aggiudicata la Coppa Italia Eccellenza Calcio 
Femminile nonché il diritto di partecipare alla successiva fase nazionale. 
 
 

GIRONE B - 12 Giornata - A 
VALLORCO - PRO EUREKA 2 - 0 

 

GARA DI FINALE 
FEMMINILE JUVENTUS TORINO - MONCALIERI CALCIO 1953 2 - 1 
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• RISULTATI GARE DAL 27 AL 31 GENNAIO 2023 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
ALICESE ORIZZONTI - PRO EUREKA 0 - 0 

ALPIGNANO - VERBANIA CALCIO 1 - 1 

BIELLESE 1902 - AYGREVILLE CALCIO 4 - 0 

BORGARO NOBIS 1965 - CITTA DI COSSATO 0 - 2 

BRIGA - CITTA DI BAVENO 1908 2 - 2 

CALCIO SETTIMO - ACCADEMIA BORGOMANERO 0 - 2 

R G TICINO - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 3 - 1 

VOLPIANO PIANESE - VENARIA REALE 4 - 2 
 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
ACC.S.MAURO TORINO CALCIO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 1 - 1 

ALBA CALCIO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 1 - 0 

CAVOUR - GIOVANILE CENTALLO 2006 2 - 0 

CHERASCHESE 1904 - MORETTA 0 - 0 

LUESE CRISTO ALESSANDRIA - S.D. SAVIO ASTI 2 - 0 

PRO DRONERO - ALBESE CALCIO 3 - 0 

SALUZZO - ACQUI F.C. SSDARL 3 - 2 

VANCHIGLIA 1915 - PRO VILLAFRANCA 0 - 2 
 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
ARONA CALCIO - SPARTA NOVARA 2 - 0 

DUFOUR VARALLO - BIANZE 1 - 0 

FC VIGLIANO POLISPORTIVA - FULGOR RONCO VALDENGO 1 - 2 

FERIOLO CALCIO - JUVENTUS DOMO 1 - 1 

L.G. TRINO - BULE'BELLINZAGO 2 - 1 

OMEGNA 1906 - VALDUGGIA CALCIO 0 - 1 

PIEDIMULERA - CE.VER.SA.MA BIELLA 2 - 3 

PRO NOVARA - CHIAVAZZESE 75 1 - 1 
 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
BSR GRUGLIASCO - LASCARIS 1 - 2 

CASELLE CALCIO - POL.AD UNION BB VALLESUSA 3 - 2 

COLLERETTO G.PEDANEA - LESNA GOLD 0 - 2 

GASSINOSANRAFFAELE - QUINCINETTO TAVAGNASCO 2 - 2 

PIANEZZA - DRUENTINA 0 - 2 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - LUCENTO 1 - 1 

VALLORCO - CARRARA 90 0 - 2 
 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
AZZURRA - INFERNOTTO CALCIO 1 - 1 

BUSCA 1920 A R.L. - SOMMARIVA PERNO 2 - 0 

PANCALIERICASTAGNOLE - VILLASTELLONE CARIGNANO 0 - 2 

PEDONA BORGO S.D. - ATLETICO RACCONIGI 3 - 0 

PINASCA - CARIGNANO A.S.D. 2 - 1 

SANTOSTEFANESE - BENARZOLE 2012 0 - 1 

SCARNAFIGI - C.S.F. CARMAGNOLA 0 - 1 

VILLAFRANCA - S.SEBASTIANO 3 - 1 
 

GIRONE D - 3 Giornata - R 
ARQUATESE VALLI BORBERA - TROFARELLO 1927 5 - 0 

ASCA - OVADESE 2 - 2 

CALCIO NOVESE - CASTELLAZZO B.DA 0 - 2 

GAVIESE - ATLETICO TORINO SSD AR.L. 3 - 0 

PASTORFRIGOR STAY - VALENZANA MADO SSD.AR.L. 0 - 1 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - PSG SSDARL 1 - 1 

SAN GIACOMO CHIERI - FELIZZANO 1920 1 - 0 
 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
BORGOLAVEZZARO - TRECATE CALCIO 0 - 0 

CALCIO VOGOGNA - UNION NOVARA 3 - 4 

CAMERI CALCIO - AGRANO SPORTIVA 4 - 0 

CANNOBIESE 1906 - COMIGNAGO CALCIO 1 - 1 

GRAVELLONA SAN PIETRO - MOMO ATLETICO CALCIO 1 - 2 

ORNAVASSESE - CREVOLESE A.S.D. 2 - 3 

PERNATESE 1928 - VIRTUS VILLADOSSOLA 0 - 2 

VARZESE - FOMARCO DON BOSCO PIEVESE 1 - 2 
 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
CIGLIANO CALCIO - VIRTUS VERCELLI 2 - 4 

GATTINARA F.C. - QUARONESE 3 - 0 

IVREA BANCHETTE - VALDILANA BIOGLIESE 1 - 1 

LA VISCHESE - SERRAVALLESE 1922 3 - 2 

MONTANARO - PRO ROASIO ASD 3 - 2 

PONDERANO - SANTHIA 1903 1 - 0 

PRO PALAZZOLO - STRAMBINESE 1924 2 - 2 

VALLE CERVO ANDORNO - SIZZANO 1 - 1 
 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
BARCANOVA CALCIO - VDL FIANO PLUS 4 - 1 

BOSCONERESE A.S.D. - TORINESE 1894 ASD 1 - 2 

CAFASSE BALANGERO - SPORTIVA NOLESE 2 - 0 

CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP - CIRIE CALCIO 1946 0 - 0 

CORIO - SAINT VINCENT CHATILLON 4 - 1 

MAPPANESE - SAN MAURIZIO C.SE 2 - 2 

MATHI LANZESE - POL. GRAND PARADIS 2 - 0 
 

GIRONE D - 3 Giornata - R 
BACIGALUPO - MODERNA MIRAFIORI 2 - 2 

BARRACUDA - OLIMPICA GRUGLIASCO 1 - 1 

CASELETTE - CENISIA A R.L. 1 - 1 

CIT TURIN LDE - OLYMPIC COLLEGNO 0 - 1 

KL PERTUSA - PRO COLLEGNO COLLEGNESE 6 - 1 

MIRAFIORI A.S.D. - POLISPORTIVA B. CHIANOCCO 1 - 1 

POL. PARADISO COLLEGNO - SAN GIORGIO TORINO 1 - 0 

VENAUS - SPAZIO TALENT SOCCER 0 - 2 
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CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE E - 3 Giornata - R 
BUTTIGLIERESE 95 - S.SECONDO A.S.D. 1 - 2 

CANDIOLO - MONCALIERI CALCIO 1953 0 - 4 

GIAVENOCOAZZE - FOOTBALL CLUB VIGONE 3 - 1 

LUSERNA - ROSTA CALCIO 1 - 0 

NICHELINO HESPERIA - VILLARBASSE 2 - 3 

ORBASSANO CALCIO - SAN BERNARDO 2 - 0 

POLISPORTIVA GARINO - BRICHERASIO BIBIANA 1 - 3 
 

GIRONE F - 3 Giornata - R 
AMA BRENTA CEVA - AREA CALCIO ALBA ROERO 1 - 4 

CARAGLIO CALCIO - PRO POLONGHERA 2 - 2 

MARENE - RORETESE 1975 2 - 1 

MONREGALE CALCIO - BOVES MDG CUNEO 1 - 1 

SANT ALBANO - VALLE PO 4 - 2 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - POLISPORTIVA MONTATESE 7 - 1 

TRE VALLI - MURAZZO 2 - 0 
 

GIRONE G - 3 Giornata - R 
ATLETICO ACQUI F.B.C. - SPARTAK SAN DAMIANO 0 - 2 

AURORACANOTTIERI PIZZERIE - TASSAROLO 2 - 3 

CAPRIATESE - POL. FRUGAROLESE 1 - 0 

CASSANO CALCIO - NUOVA ASTIGIANA CALCIO 2 - 2 

COSTIGLIOLE F.C. - MONFERRATO 2 - 3 

DON BOSCO ASTI - LIBARNA 1 - 1 

FULVIUS 1908 - SALE 1 - 1 

SPINETTESE 2013 - CANELLI 1922 0 - 2 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ARMENO - SAN MAURIZIO CALCIO 1 - 4 

BAGNELLA CALCIO 1972 - US PROVIGEZZO 2 - 0 

BRANZACK UNITED - CASALE CORTE CERRO 0 - 1 

CRODO - OLIMPIA SANT AGABIO 1948 1 - 1 

LUMELLOGNO - RMANTIN 2 - 0 

RIVIERA D ORTA - VIRTUS MULINO CERANO 5 - 1 

VOLUNTAS SUNA - FONDOTOCE 2 - 4 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
ACADEMY PRO VERCELLI - VALLE ELVO 2 - 2 

(1) BETTOLE - TORRI BIELLESI A.S.D. 4 - 0 

CARPIGNANO - LOZZOLO 4 - 0 

CRESCENTINESE - S.NAZZARO SESIA 0 - 2 

GAGLIANICO C.S.I. - RIVER SESIA CALCIO 2 - 1 

LA CERVO - LIVORNO F.CALCIO 1926 3 - 5 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - POLLONE 2 - 2 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
ARDOR S. FRANCESCO - ATLETICO ROBASSOMERO 4 - 1 

BAJO LA SERRA - RIVER PLAINE 1 - 2 

CALCIO LEINI - VALDIGNE MONTBLANC CALCIO 1 - 0 

IVECO GROUP CALCIO - AOSTA CALCIO 511 1 - 1 

JUNIOR TORRAZZA - VALCHIUSELLA 0 - 1 

LA ROMANESE - SCIOLZE 2 - 3 
 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
ACCADEMIA REAL TORINO - SURSUM CORDA SC 1 - 0 

AUTOVIP SAN MAURO CALCIO - ATLETICO ALPIGNANO 4 - 0 

BRUNETTA CALCIO - CAPRIE GREEN CLUB CSA 0 - 1 

G.A.R. REBAUDENGO - RIVER 1951 2 - 6 

MDN SPORT - AVIGLIANESE 0 - 5 

RAPID TORINO A.S.D. - BORGATA CIT TURIN 3 - 3 

SUSA CALCIO - CENTROCAMPO 3 - 2 
 

GIRONE E - 1 Giornata - R 
ANDEZENO - SPORTING CLUB 1 - 3 

CUMIANA SPORT - POLISPORT CASTAGNOLE 2 - 2 

ONNISPORT CLUB - SAN GIORGIO PIOSSASCO 1 - 6 

PIOSSASCO - BEIBORG 1 - 6 

POLISPORTIVA BRUINESE - MARENTINESE 5 - 3 

REAL TORINO 2014 - ROLETTO VAL NOCE 0 - 1 

TETTI FRANCESI RIVALTA - VIANNEY 4 - 0 
 

GIRONE F - 1 Giornata - R 
CANALE 2000 CALCIO - MEZZALUNACALCIO VILLANOVA 1 - 2 

(1) LANGA CALCIO - PRALORMO 3 - 1 

LENCI POIRINO O.N.L.U.S. - STELLA MARIS 2 - 2 

NIZZA VALLEBELBO - NEIVE 3 - 0 

ORANGE CERVERE - CORTEMILIA 0 - 2 

SALSASIO - ANNONESE 0 - 2 

SPORTROERO - CARAMAGNESE A.S.D. 1 - 2 

(1) - disputata il 27/01/2023 
 

GIRONE G - 1 Giornata - R 
BERNEZZO - VALVERMENAGNA 1 - 1 

CARRU - OLIMPIC SALUZZO 1957 1 - 0 

DOGLIANI CALCIO - VILLAFALLETTO 1 - 3 

SALICE - SAN CHIAFFREDO 0 - 0 

VAL MAIRA - SAN BENIGNO 3 - 2 

VIRTUS BUSCA 2011 - PIAZZA 1 - 2 
 

GIRONE H - 1 Giornata - R 
CALLIANO CALCIO - VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD 1 - 0 

CASALNOCETO A.S.D. - MONCALVO CALCIO 5 - 1 

CASSINE - A.C.BOSCHESE A R.L. 3 - 1 

CASTELNOVESE CASTELNUOVO - VIGUZZOLESE 3 - 3 

CASTELPIOVERA - QUARGNENTO DILETTANTI 2 - 5 

VILLAROMAGNANO CALCIO - SOLERO 0 - 1 
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CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 30/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - BRIGA 3 - 3 

BULE'BELLINZAGO - ARONA CALCIO 1 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - GATTINARA F.C. 2 - 1 

CITTA DI COSSATO - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 4 - 0 

GASSINOSANRAFFAELE - PRO EUREKA 0 - 1 

R G TICINO - BIELLESE 1902 2 - 3 

SPARTA NOVARA - ALICESE ORIZZONTI 1 - 2 
 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
ALPIGNANO - ROSTA CALCIO 3 - 0 

BORGARO NOBIS 1965 - VENARIA REALE 2 - 1 

CASELLE CALCIO - MONTANARO 1 - 4 

IVREA CALCIO ASD - V.D.A. CHARVENSOD 1 - 0 

LASCARIS - VOLPIANO PIANESE 3 - 1 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - DRUENTINA 5 - 2 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - PIANEZZA 3 - 0 
 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - CANDIOLO 7 - 2 

ALBESE CALCIO - SAVIGLIANESE FBC 1919 0 - 2 

CARIGNANO A.S.D. - C.S.F. CARMAGNOLA 3 - 1 

MONREGALE CALCIO - CHERASCHESE 1904 1 - 3 

(1) SALUZZO - ALBA CALCIO 0 - 0 

TROFARELLO 1927 - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 5 

VALLE PO - RORETESE 1975 3 - 2 

(1) - disputata il 30/01/2023 
 

GIRONE D - 2 Giornata - R 
ANNONESE - CENISIA A R.L. 4 - 5 

BACIGALUPO - OVADESE 1 - 1 

CASTELLAZZO B.DA - ACQUI F.C. SSDARL 1 - 5 

LUCENTO - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 3 - 0 

MODERNA MIRAFIORI - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 1 - 4 

S.D. SAVIO ASTI - ARQUATESE VALLI BORBERA 2 - 5 

VIRTUS MERCADANTE SSDARL - VANCHIGLIA 1915 5 - 9 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
CEC CLUB - LA VISCHESE 3 - 4 

(1) S.SECONDO A.S.D. - FULGOR RONCO VALDENGO 0 - 1 

(1) TORINESE 1894 ASD - VILLAFRANCA 6 - 4 

VALLE ELVO - LUCENTO 1 - 1 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
(1) ARQUATESE VALLI BORBERA - UNION NOVARA 3 - 4 

DERTHONA FBC 1908 - CAPRIATESE 6 - 1 

LIBERTAS VAPRIO - PASTORFRIGOR STAY 1 - 7 

POL. FRUGAROLESE - BULE'BELLINZAGO 2 - 2 

(1) ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - VALENZANA MADO SSD.AR.L. 1 - 4 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
AURORA NICHELINO - SERMIG 0 - 0 

BUTTIGLIERESE 95 - U.S. BORGONUOVO SETTIMO 2 - 1 

FUTSAL SAVIGLIANO - AREA CALCIO ALBA ROERO 4 - 4 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 5 - 4 

TOP FIVE S.R.L. - TAURUS FUTSAL 2011 7 - 2 

VDL FIANO PLUS - POLISPORTIVA PASTA 8 - 3 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
FUTSAL CLUB SANTHIA - U.S. SAINT PIERRE 9 - 2 

POLISPORTIVA DRUENTO ASD - DON BOSCO CASELLE 6 - 8 

PRO VERCELLI C5 - ATLETICO TAURINENSE 3 - 2 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - REAL SCORPION 3 - 6 

VALTOURNENCHE CALCIO A 5 - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 4 - 1 

VENARIA REALE - FONTA 4 - 1 
 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 - ONNISPORT CLUB 6 - 3 

ACADEMY TORINO FUTSAL - ALBESE CALCIO 5 - 4 

EUROPA BEVINGROS ELEVEN - GEAR FUCSIA NIZZA 7 - 2 

FUTSAL BUSCA - SAN REMO 72 SRL 6 - 8 

POLISPORTIVA BARDONECCHIA - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 1 - 1 

SANTA RITA FUTSAL - SPORTING ORBASSANO SSDARL 2 - 8 
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CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
ALESSANDRIA - GRAVELLONA SAN PIETRO 3 - 1 

BOYS E GIRLS CALCIO - INDEPENDIENTE IVREA 1 - 8 

PINEROLO - CALCIO FEMMINILE SUPERBA 5 - 0 

(1) TORINO F.C. S.P.A. - RIVOLI CALCIO 5 - 0 

TROFARELLO 1927 - ACF BIELLESE 1 - 2 

(1) - disputata il 29/01/2023 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
CASALE A.S.D. - CITTA DI COSSATO 2 - 1 

SPARTA NOVARA - BORGOSESIA CALCIO 1 - 0 

STRAMBINESE 1924 - IVREA CALCIO ASD 0 - 9 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - R G TICINO 0 - 0 

UNION NOVARA - BIELLESE 1902 1 - 1 

VERBANIA CALCIO - ACCADEMIA BORGOMANERO 2 - 1 

VOLPIANO PIANESE - CITTA DI BAVENO 1908 3 - 1 
 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
BSR GRUGLIASCO - LUCENTO 0 - 3 

CENISIA A R.L. - VANCHIGLIA 1915 0 - 4 

PONTDONNAZHONEARNADEVANCO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 0 - 3 

PRO EUREKA - ROSTA CALCIO 1 - 1 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - LASCARIS 0 - 3 

TORINESE 1894 ASD - SPAZIO TALENT SOCCER 2 - 2 

V.D.A. CHARVENSOD - ALPIGNANO 1 - 2 
 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
BEIBORG - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 3 

BUSCA 1920 A R.L. - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 1 - 5 

CARAGLIO CALCIO - PINEROLO 0 - 2 

NICHELINO HESPERIA - A.C.CUNEO 1905 OLMO 9 - 0 

POLISPORTIVA BRUINESE - CHERASCHESE 1904 1 - 5 

SALICE - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 0 - 2 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - CHISOLA CALCIO 1 - 2 
 

GIRONE D - 2 Giornata - R 
ALBA CALCIO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 1 - 3 

ASTI - CHIERI 1 - 3 

BEPPE VIOLA CALCIO - ACQUI F.C. SSDARL 0 - 6 

CANELLI 1922 - ALBESE CALCIO 0 - 5 

KL PERTUSA - S.G.DERTHONA 0 - 3 

MODERNA MIRAFIORI - BACIGALUPO 3 - 3 

MONCALIERI CALCIO 1953 - CALCIO NOVESE 1 - 1 
 

GIRONE A - 7 Giornata - R 
ALESSANDRIA - FREEDOM FC S.S.D. A R.L. 1 - 3 

(1) BULE'BELLINZAGO - INDEPENDIENTE IVREA 2 - 3 

JUVENTUS F.C. SPA - ACCADEMIA TORINO CALCIO 3 - 2 

(1) TORINO F.C. S.P.A. - FEMMINILE JUVENTUS TORINO 12 - 0 

(1) - disputata il 28/01/2023 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
BIELLESE 1902 - CASALE A.S.D. 2 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 7 - 2 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - IVREA CALCIO ASD 0 - 2 

PRO EUREKA - SANTHIA 1903 6 - 0 

STRAMBINESE 1924 - SPARTA NOVARA 0 - 6 

UNION NOVARA - ACCADEMIA BORGOMANERO 2 - 0 

VOLPIANO PIANESE - JUVENTUS DOMO 7 - 1 
 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
CIRIE CALCIO 1946 - LASCARIS 2 - 0 

LUCENTO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 2 - 0 

PIANEZZA - CENISIA A R.L. 3 - 0 

V.D.A. CHARVENSOD - ALPIGNANO 2 - 3 

VANCHIGLIA 1915 - POL. PARADISO COLLEGNO 2 - 2 

VENARIA REALE - BORGARO NOBIS 1965 0 - 1 

(1) VIRTUS MERCADANTE SSDARL - CALCIO LEINI 4 - 3 

(1) - disputata il 27/01/2023 
 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
(1) ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - SAVIGLIANESE FBC 1919 2 - 1 

CARAGLIO CALCIO - ALBA CALCIO 7 - 0 

CHERASCHESE 1904 - SALICE 1 - 1 

CHISOLA CALCIO - PINEROLO 4 - 0 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - BEIBORG 3 - 1 

NICHELINO HESPERIA - A.C.CUNEO 1905 OLMO 0 - 3 

RORETESE 1975 - AREA CALCIO ALBA ROERO 0 - 8 

(1) - disputata il 29/01/2023 
 

GIRONE D - 2 Giornata - R 
ACQUI F.C. SSDARL - BEPPE VIOLA CALCIO 5 - 2 

ASCA - ASTI 0 - 2 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - S.G.DERTHONA 2 - 0 

CHIERI - SISPORT S.P.A. 2 - 1 

FORTITUDO F.O. - CIT TURIN LDE 0 - 1 

KL PERTUSA - CALCIO NOVESE 0 - 4 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 2 - 2 
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CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI  
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2023 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
(1) ACCADEMIA BORGOMANERO - JUVENTUS DOMO 0 - 2 

(1) BIELLESE 1902 - BULE'BELLINZAGO 3 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - VOLPIANO PIANESE 1 - 1 

CITTA DI COSSATO - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 3 - 2 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - SPARTA NOVARA 1 - 3 

IVREA CALCIO ASD - STRAMBINESE 1924 2 - 0 

R G TICINO - DIAVOLETTICALCIO VERCELLI 2 - 1 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
ALPIGNANO - VIRTUS CALCIO 4 - 0 

CIRIE CALCIO 1946 - PIANEZZA 0 - 0 

LASCARIS - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 12 - 0 

LUCENTO - AYGREVILLE CALCIO 4 - 1 

POL. PARADISO COLLEGNO - POL. GRAND PARADIS 4 - 1 

VALLORCO - CENISIA A R.L. 0 - 1 

VENARIA REALE - PRO EUREKA 1 - 1 
 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - POLISPORTIVA BRUINESE 3 - 2 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - SALICE 4 - 0 

CHERASCHESE 1904 - ALBA CALCIO 1 - 2 

CHISOLA CALCIO - AREA CALCIO ALBA ROERO 6 - 1 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - MONCALIERI CALCIO 1953 4 - 0 

(1) GIOVANILE CENTALLO 2006 - BEIBORG 1 - 0 

PINEROLO - CARAGLIO CALCIO 6 - 1 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE D - 2 Giornata - R 
BACIGALUPO - ASCA 2 - 1 

CALCIO NOVESE - SCA ASTI 0 - 0 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - SISPORT S.P.A. 0 - 1 

CHIERI - ASTI 4 - 1 

MIRAFIORI A.S.D. - BEPPE VIOLA CALCIO 11 - 1 

OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO - DON BOSCO ALESSANDRIA 1 - 3 

S.G.DERTHONA - KL PERTUSA 2 - 0 
 

GIRONE A - 7 Giornata - R 
(1) ACCADEMIA TORINO CALCsq.B - INDEPENDIENTE IVREA 3 - 3 

ACF BIELLESE - QUARONESE 4 - 0 

NOVARA FOOTBALL CLUB SPA - CITTA DI BAVENO 1908 2 - 10 

VERCELLI WOMAN - BULE'BELLINZAGO 2 - 5 

(1) - disputata il 29/01/2023 
 

GIRONE B - 7 Giornata - R 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - PINEROLO 9 - 2 

(1) CIT TURIN LDE - FEMMINILE JUVENTUS TORINO 2 - 1 

TORINO F.C. S.P.A. - VENARIA REALE 14 - 0 

(1) - disputata il 29/01/2023 
 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
BULE'BELLINZAGO - OMEGNA 1906 9 - 1 

(1) GASSINOSANRAFFAELE - VOLPIANO PIANESE 2 - 2 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - DIAVOLETTICALCIO VERCELLI 1 - 0 

JUVENTUS DOMO - R G TICINO 1 - 1 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - BIELLESE 1902 1 - 5 

SPARTA NOVARA - CITTA DI BAVENO 1908 2 - 2 

VERBANIA CALCIO - ACCADEMIA BORGOMANERO 1 - 1 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
LASCARIS - CIRIE CALCIO 1946 8 - 0 

(1) OLYMPIC COLLEGNO - ALPIGNANO 0 - 2 

(1) POL. PARADISO COLLEGNO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 1 - 3 

(1) PRO EUREKA - LUCENTO 5 - 1 

STRAMBINESE 1924 - VALLORCO 4 - 0 

V.D.A. CHARVENSOD - BORGARO NOBIS 1965 3 - 2 

VENARIA REALE - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 3 - 0 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
ALBA CALCIO - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 2 - 5 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - CUMIANA SPORT 1 - 3 

CHISOLA CALCIO - GIOVANILE CENTALLO 2006 5 - 2 

(1) PEDONA BORGO S.D. - A.C.CUNEO 1905 OLMO 0 - 2 

(1) PINEROLO - SAVIGLIANESE FBC 1919 4 - 0 

SALICE - NICHELINO HESPERIA 0 - 5 

SALUZZO - BSR GRUGLIASCO 0 - 1 

(1) - disputata il 28/01/2023 
 

GIRONE D - 2 Giornata - R 
ASTI - ACQUI F.C. SSDARL 9 - 4 

(1) CHIERI - SISPORT S.P.A. 1 - 1 

DON BOSCO ALESSANDRIA - S.G.DERTHONA 2 - 4 

(1) MIRAFIORI A.S.D. - CASALE A.S.D. 3 - 0 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - SCA ASTI 1 - 2 

PSG SSDARL - SAN GIACOMO CHIERI 0 - 2 

VANCHIGLIA 1915 - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 1 - 2 

(1) - disputata il 28/01/2023 
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Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI  
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 29/01/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

Delibere Giudice Sportivo 
 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

GARE DEL 29/01/2023 

 

 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

GARE DEL 29/01/2023 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

GARE DEL 29/01/2023 

 

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE 
 

 

GARE DEL 29/01/2023 

GIRONE A - 5 Giornata - R 
ATLETICO TAURINENSE - FONTA 7 - 2 

(1) BARCANOVA CALCIO - AOSTA CALCIO 511 1 - 21 

(1) CASTELLAMONTE CALCIO A5 - VDL FIANO PLUS 13 - 2 

L 84 - TOP FIVE S.R.L. 2 - 0 

(1) - disputata il 29/01/2023 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
ACADEMY TORINO FUTSAL - ONNISPORT CLUB 3 - 9 

ORANGE FUTSAL ASTI - ELLEDI FUTSAL RL 8 - 1 

POLISPORTIVA PASTA - LISONDRIA 12 - 2 

SALUZZO - POLISPORTIVA BARDONECCHIA 0 - 6 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ACADEMY TORINO FUTSAL - AOSTA CALCIO 511 1 - 11 

ELLEDI FUTSAL RL - L 84 3 - 5 

FONTA - CASTELLAMONTE CALCIO A5 10 - 2 

(1) POLISPORTIVA PASTA - POLISPORTIVA DRUENTO ASD 5 - 3 

(1) SERMIG - ATLETICO TAURINENSE 7 - 5 

(1) TOP FIVE S.R.L. - ORANGE FUTSAL ASTI 3 - 2 

(1) - disputata il 28/01/2023 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
IVREA CALCIO ASD - V.D.A. CHARVENSOD  D 

 

GIRONE D - 3 Giornata - R 
BEPPE VIOLA CALCIO - JUNIOR CALCIO PONTESTURA  D 

 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
AGLIE VALLE SACRA - REAL ORIONE VALLETTE  D 

 

 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
BRANDIZZO - LA NUOVA LANZESE  D 

 

GIRONE H - 1 Giornata - R 
FORTITUDO F.O. - EUROPA BEVINGROS ELEVEN  D 

 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
SOCCER GATTICO VERUNO - FORTITUDO F.O.  D 
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CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE 
 

 

GARE DEL 29/01/2023 

 

 

 

 

• GARE RINVIATE PER IMPRATICABILITA’ DEI TERRENI DI GIOCO 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE E 
PEROSA – VILLAR PEROSA 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE F 
BISALTA -  POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA 
 
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA – GIRONE G 
PRO BROSSASCO - BAGNASCO CALCIO A.S.D.     
 

4. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Laudi Chiara Francesca Maria, coadiuvato dai sostituti Avv. 
Armando Francia, Marco Bertuzzi, Franco Corbo e Marco Maria Schiavone assistito dal 
rappresentante dell’A.I.A., Pannace Francesco, nella riunione del 31 Gennaio e 1 Febbraio 2023, ha 
adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano. 
 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 22/ 1/2023  

• Gara VERBANIA CALCIO - BRIGA  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- ricevuto il ricorso presentato dalla Società A.C.D. BRIGA avverso la regolarità della gara disputata 
contro la Società ASD VERBANIA CALCIO in data 22/01/2023, valevole per il Campionato 
Regionale Eccellenza, Girone A, regolarmente depositato a mezzo PEC presso gli Uffici del 
Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta e trasmesso alla controparte in data 25/01/2023, ed 
altresì preceduto dal prescritto preannuncio inviato al Comitato ed alla avversaria in data 23/01/2023 
sempre a mezzo PEC;  

- esaminato il contenuto del ricorso, con il quale la A.C.D. BRIGA si duole di un supposto "errore 
tecnico" dell'arbitro, il quale non avrebbe interrotto immediatamente il gioco dopo uno scontro 
fortuito tra il n. 1 della A.C.D. BRIGA Sig. Baccin in uscita dalla propria porta ed il n. 7 dell'ASD 
VERBANIA CALCIO, Sig. Balestroni, a seguito del quale - con entrambi i giocatori a terra - il n. 10 
dell'ASD VERBANIA CALCIO raccoglieva il pallone e segnava con un pallonetto, rete convalidata 
dal direttore di gara;  

- rilevato che, secondo la tesi della ricorrente, la rete avrebbe dovuto essere annullata in 
applicazione della regola 5.13 del Regolamento del Giuoco del Calcio, in forza della quale se a 
seguito di un violento tiro o di uno scontro fortuito il portiere subisce una menomazione tale da 
essere impossibilitato a tentare di evitare la rete, l'eventuale gol può essere convalidato solo se la 

GIRONE B - 7 Giornata - R 
BULE'BELLINZAGO -  RANGERS SAVONERA COLLEG  D 
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palla supera la linea della porta immediatamente dopo l'infortunio del portiere, diversamente l'azione 
deve essere interrotta e ripresa con una rimessa dell'arbitro dopo i soccorsi al portiere. A sostegno 
delle proprie tesi, la ricorrente ha allegato al ricorso un articolo di giornale, riportante l'episodio, ed 
un post con la cronaca dei momenti salienti della gara, pubblicato sulla pagina FB dell'ASD 
VERBANIA CALCIO, nonché 4 frame estratti da un video presente su YouTube e relativi al 
momento dello scontro e della successiva marcatura. A conclusione del proprio ricorso, la A.C.D. 
BRIGA domanda pertanto la ripetizione della gara;  

- vagliati altresì i chiarimenti resi dall'arbitro sull'episodio contestato con proprio supplemento di 
rapporto, secondo cui il portiere non ribatteva il pallone fortuitamente a seguito dello scontro - come 
sostenuto dalla ricorrente - ma lo colpiva chiaramente in uscita, facendo quindi proseguire l'azione, 
che ha portato alla rete segnata appena 8'' dopo con tiro dalla distanza;  

- considerato che, seppur sia vero che dopo la convalida della rete l'arbitro consentiva l'ingresso in 
campo ai massaggiatori di ambo le Società, ciò non è prova assoluta di una menomazione del 
portiere del Briga tale da avergli impedito di rialzarsi dopo lo scontro, tanto è vero che lo stesso 
giocatore proseguiva la gara indisturbato per i successivi 26 minuti di gioco (la rete è stata segnata 
al minuto 71' e la partita si è conclusa al minuto 97, dopo ampio recupero) benché in ipotesi vi fosse 
la possibilità di procedere, se necessario, alla sua sostituzione;  

- rilevato altresì che i frames estratti dal video non consentono di capire la dinamica dell'azione che 
ha portato alla rete dell'ASD VERBANIA CALCIO, dinamica che parte dall'uscita del portiere del 
Briga sul n. 7 avversario e si conclude con la marcatura del Verbania, e quindi di valutare l'entità 
dello scontro tra i giocatori e le reali conseguenze dello stesso, e che come noto questo Giudice non 
ha accesso alla prova video;  

- tutto ponderato, ritenuto che la decisione di far proseguire l'azione di gioco sia stata assunta 
dall'arbitro nell'esercizio della sua discrezionalità (in merito alla quale questo Giudice non ha 
competenza alcuna) e senza palese violazione della regola invocata dalla ricorrente;  

DELIBERA 

 - di respingere il ricorso dell'A.C.D. BRIGA, omologando il risultato ottenuto in campo:  

ASD VERBANIA CALCIO-A.C.D. BRIGA 1-0; 

- di addebitare l'importo della tassa di reclamo, non versata, sul conto della ricorrente.  

GARE DEL 29/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 31/ 3/2023  

ROSSO FABRIZIO (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

Per condotta gravemente irrispettosa nei confronti dell'assistente arbitrale n. 1, concretizzatasi in un contatto 
fisico. In occasione dell'espulsione dell'allenatore Sig. Ballario, il Sig. Rosso rivolgeva una frase ingiuriosa 
all'assistente arbitrale n.1, che richiamava l'attenzione dell'arbitro per farlo espellere. Alla notifica del 
provvedimento, il dirigente dapprima usciva dal terreno di gioco protestando, dopodichè tornava verso 
l'assistente n.1 e giungeva ad un contatto fisico con questi, venendo poi allontanato a fatica dai propri 
giocatori. Sanzione comminata tenendo conto della complessiva condotta del dirigente e di quanto statuito ex 
art.36, comma 2 lettera b) C.G.S..  

MASSAGGIATORI  
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SQUALIFICA. FINO AL 7/ 2/2023  

PEIRONE CLAUDIO (MORETTA)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2023  

BALLARIO ROBERTO (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

Allontanato dal campo per continue e reiterate proteste.  

SQUALIFICA FINO AL 7/ 2/2023  

PEANO GABRIELE (A.C.CUNEO 1905 OLMO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

SICILIANO SANDRO (PRO EUREKA)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CIVERIATI STEFANO (R G TICINO)        

Per il comportamento antisportivo consistito nel lanciare un secondo pallone in campo durante un’azione di 
gioco avversaria. Sanzione emessa a carico dell'allenatore non essendosi potuto identificare l'autore materiale 
del gesto.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GIACCARDI SIMONE (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    DIEYE MAMADOU BEYE (ALBA CALCIO)  

PERINI ALESSANDRO (BRIGA)    RISSONE ANDREA (MORETTA)  

BETANCOURT VILLENA 
IVAN MARCELO 

(VANCHIGLIA 1915)    PALUMBO ALESSIO (VANCHIGLIA 1915)  

PASQUALE GIOVANNI (VENARIA REALE)    VIOLI ANTONIO (VERBANIA CALCIO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MOUSSAIF MOAD (ALICESE ORIZZONTI)    DE MITRI MANUEL (CALCIO SETTIMO)  

BOSIO PAOLO (CAVOUR)    PRANDINI DAVIDE (CITTA DI BAVENO 1908)  

CELUSSI SIMONE (CITTA DI COSSATO)    MOZZONE MATTIA (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

CARIDI MARCO (PRO DRONERO)    RECCHIUTO NICHOLAS (S.D. SAVIO ASTI)  

BEDINO NICOLO (SALUZZO)    CARLI GABRIELE (SALUZZO)  

PALUMBO ALESSIO (VANCHIGLIA 1915)    LAMANTIA ALESSIO (VENARIA REALE)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  
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MAIORINO PIETRO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

  GALFRE DANIELE (PRO DRONERO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MENNUTI SAVERIO 
SIMONE 

(ACC.S.MAURO TORINO 
CALCIO)  

  BALLARINI LEONARDO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

CORNERO EDOARDO (ALBA CALCIO)    BORETTAZ FABIO (AYGREVILLE CALCIO)  

FRANCIA ERIC (BORGARO NOBIS 1965)    BEDETTI EDOARDO (CITTA DI COSSATO)  

VILLANOVA MATTIA (CITTA DI COSSATO)    SANSONE GIANLUCA (R G TICINO)  

ACOSTA CRISTIAN 
EMANUE 

(S.D. SAVIO ASTI)    CALDAROLA ANDREA (SALUZZO)  

PIOTTO MATTIA (VENARIA REALE)        

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE C11  

GARE DEL 29/ 1/2023  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

• Gara IVREA CALCIO ASD - V.D.A. CHARVENSOD  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.V.D.A. CHARVENSOD ai sensi dell'art.67 
del C.G.S. si riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

 

 

• Gara BEPPE VIOLA CALCIO - JUNIOR CALCIO PONTESTURA  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto dell'arbitro relativo alla gara A.S.D. BEPPE VIOLA CALCIO - A.S.D. JUNIOR 
CALCIO PONTESTURA in calendario per il giorno 29/01/2023, valida per il Campionato di 
Promozione, Girone D, dal quale risulta che la partita sia stata sospesa definitivamente al 18' del 
primo tempo di gioco, sul risultato momentaneo di 0 a 0, a causa di un grave infortunio occorso alla 
direttrice di gara;  

- ritenuto che trattasi di evento integrante causa di forza maggiore;  

DELIBERA 

- la ripetizione della gara in oggetto, che riprenderà dal 18' del primo tempo, sul risultato 
momentaneo di 0 a 0, disponendo che il gioco riparta con una rimessa laterale all'altezza del 
centrocampo, lato panchine, in favore della A.S.D. BEPPE VIOLA CALCIO, come indicato 
dall'arbitro;  

- a tal fine, dà mandato al Comitato Regionale affinché disponga una nuova data per la disputa della 
partita.  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 PEDONA BORGO S.D.  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 3/ 3/2023  

PIAZZOLI VINCENZO (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)        

Per aver abbandonato l'area tecnica ed essere entrato in campo senza autorizzazione due volte ed aver 
rivolto frasi ingiuriose verso l'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 21/ 2/2023  

FRAIRE GIORGIO (SCARNAFIGI)        

Per comportamento ingiurioso nei confronti di un giocatore avversario. 

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

RAIMONDI STEFANO (FELIZZANO 1920)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

ALFANO MAX (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)        

Per condotta violenta e offensiva nei confronti di un avversario consistita in uno sputo nei suoi confronti senza 
però colpirlo.  

DI VANNO JACOPO (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)        

Per condotta violenta, consistita nel rincorrere un avversario con palla lontana scagliandosi contro di lui e 
trascinandolo a terra.  

AIMASSO MATTIA (DRUENTINA)        

Per condotta violenta consistita nell'aver volontariamente colpito con un calcio un giocatore avversario.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

FRANCO DUARTE OLIVIO (FC VIGLIANO POLISPORTIVA)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

ALLASIA MATTEO (VILLAFRANCA)        

Per condotta ingiuriosa commessa a fine gara nei confronti della terna arbitrale.  

TULINO ARDEN (VILLAFRANCA)        

Per condotta violenta consistita nell'intervenire a gamba tesa con tacchetti esposti su di un avversario, 
mettendo così a rischio l'incolumità dell'altro giocatore.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  



 

24 

 

RAPETTI FABIO (ASCA)    NARDI ALESSANDRO (ATLETICO RACCONIGI)  

MARELLI MATTIA (AZZURRA)    VENTRE CHRISTIAN (CASTELLAZZO B.DA)  

LABOROI ANDREA (COLLERETTO G.PEDANEA)    
CASERIO BARRIA MATIAS 
NICOLAS 

(FC VIGLIANO POLISPORTIVA)  

DOSSENA EMANUELE (FULGOR RONCO VALDENGO)    ROMAGNINI ENRICO (INFERNOTTO CALCIO)  

BOSIC LAZAR (OVADESE)    CIANCITTO DANILO 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (X INFR)  

RAMONDO ALBERTO (DRUENTINA)        

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

AZHAR ANIS (BIANZE)    GHANNAY ZAKARIA (BIANZE)  

LERDA ALESSANDRO (C.S.F. CARMAGNOLA)    OLIVIERI LUCA (CALCIO NOVESE)  

MOUISSISSA OSSAMA (CARIGNANO A.S.D.)    VERCELLINATTO IGOR (CHIAVAZZESE 75)  

FERRARIS TOMMASO (FERIOLO CALCIO)    ZINGARO IVAN (FERIOLO CALCIO)  

BUSTREO EDOARDO (GASSINOSANRAFFAELE)    DE PONTI SAMUELE (OMEGNA 1906)  

BARBERO EMANUELE (PEDONA BORGO S.D.)    CENGHIALTA ROBERTO (PINASCA)  

PIRACCINI ANDREA (PRO NOVARA)    FERRARI AMIR (QUINCINETTO TAVAGNASCO)  

PINET ANDREA (QUINCINETTO TAVAGNASCO)    CARISTO SAMUELE (S.SEBASTIANO)  

TARABLE RICCARDO (S.SEBASTIANO)    THIAO OUSSEYNOU (SANTOSTEFANESE)  

TEVINO FEDERICO (SCARNAFIGI)    BARIOLI PIETRO (VALLORCO)  

FAVARETTO RICCARDO (VILLASTELLONE CARIGNANO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

SERPA BERNARDO 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

      

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

OTTRIA MATTEO (ASCA)    ANSALDI GABRIELE (ATLETICO RACCONIGI)  

CONTIERI LUCA (C.S.F. CARMAGNOLA)    BALISTRERI MARCO (CARIGNANO A.S.D.)  

LAGANA ALEX (CARIGNANO A.S.D.)    VISCOMI FRANCESCO (CASTELLAZZO B.DA)  

BUSTI ALESSANDRO (DRUENTINA)    BASABE PABLO ALEXIS (DUFOUR VARALLO)  

PENARIOL SIMONE (DUFOUR VARALLO)    COPPO GABRIELE (FULGOR RONCO VALDENGO)  

FILECCIA LEONARDO (FULGOR RONCO VALDENGO)    CABRINI FABIO (JUVENTUS DOMO)  

MONTANINO SAMUELE (LESNA GOLD)    MASSARI MATTEO (OVADESE)  
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TESTA JARNO (PANCALIERICASTAGNOLE)    BERT CRISTIANO (PINASCA)  

MANGIARDI LUCA 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

  CASTELLI GIOVANNI (PSG SSDARL)  

ARMANDO DENIS (S.SEBASTIANO)    VALSANIA UMBERTO (SOMMARIVA PERNO)  

ANTONIOLI RICCARDO (VALDUGGIA CALCIO)    CORRADIN ALESSANDRO (VALLORCO)  

MASSERA JONAH (VILLASTELLONE CARIGNANO)    PRESTA FRANCESCO (VILLASTELLONE CARIGNANO)  

GARE DEL CAMPIONATO PRIMA CATEGORIA  

GARE DEL 29/ 1/2023  

• Gara AGLIE VALLE SACRA - REAL ORIONE VALLETTE  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- a seguito della disamina degli atti relativi alla gara SSDSRL AGLIE VALLE SACRA-A.S.D. REAL 
ORIONE VALLETTE, Campionato di Prima categoria, girone C, del 29/01/2023, nei quali era 
presente un provvedimento disciplinare nei confronti del giocatore n. 4 della Società A.S.D. REAL 
ORIONE VALLETTE, Sig. Leonardo ESTRADA BONIFACIO;  

- riscontrando a seguito di controllo degli atti di gara, del sistema informatico e delle successive 
verifiche presso l'Ufficio tesseramenti del Comitato Regionale, che veniva inserito in distinta il 
suddetto giocatore, al momento della gara regolarmente tesserato per altra Società sportiva 
dilettantistica,  

- in forza dell'art. 10 comma 1 del CGS,  

DELIBERA 

- di assegnare gara persa alla Società A.S.D. REAL ORIONE VALLETTE omologando il seguente 
risultato: 

SSDSRL AGLIE VALLE SACRA-A.S.D. REAL ORIONE VALLETTE 3 - 0; 

- di comminare l'ammenda alla Società A.S.D. REAL ORIONE VALLETTE di Euro 150,00;  

- di inibire fino al 31/03/2023 il dirigente accompagnatore ufficiale, Sig. Claudio ORIOLI;  

- di squalificare il giocatore Sig. Leonardo ESTRADA BONIFACIO per 1 giornata effettiva;  

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti assunti per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA E SQUALIFICA DEL CAMPO DI GIUOCO:  

CASSANO CALCIO Euro 400,00 1 gara  

 
Per la condotta inescusabile dei propri sostenitori che, per tutta la durata della gara, tenevano un 
comportamento palesemente discriminatorio nei confronti del n.10 avversario, Sig. Crespin Abraham (nello 
specifico emettevano versi gutturali, imitando il verso di un primate, ogni volta che questi si impossessava del 
pallone). Tale condotta minava la serenità in campo del giocatore, che si lamentava con l'arbitro per la 
discriminazione che stava subendo. Si rammenta alla società che è responsabile oggettivamente della 
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condotta discriminatoria dei propri tifosi durante le partite, e che in caso di recidiva si applicherà un'ammenda 
di importo superiore e la ulteriore squalifica del campo per due o più giornate.  

AMMENDA  

Euro 300,00 TRE VALLI  
Per la condotta dei propri tifosi e tesserati, coinvolti al minuto 47 del secondo tempo di gioco in una lite con la 
tifoseria avversaria, avvenuta nel parcheggio del campo, che ha comportato la sospensione della partita per 
due minuti.  

 
Euro 200,00 MURAZZO  
Per la condotta dei propri sostenitori, coinvolti al minuto 47 del secondo tempo in una lite con i tifosi avversari, 
alla quale hanno preso parte anche alcuni giocatori della panchina avversaria, scoppiata nel parcheggio del 
campo. Detta lite ha comportato la sospensione della gara per due minuti.  

 
Euro 50,00 VENAUS  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 7/ 2/2023  

MIRAGLIA NICOLO 
(AURORACANOTTIERI 
PIZZERIE)  

      

Allontanato dal campo per proteste.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2023  

FERRERO SIMONE (SAN GIORGIO TORINO)        

Allontanato dal campo per condotta irriguardosa nei confronti dell'arbitro.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 3/ 3/2023  

CROVETTO FLAVIO (CASSANO CALCIO)        

Già ammonito in precedenza per abbandono dell'area tecnica, veniva allontanato dal campo con cartellino 
rosso diretto per aver rivolto espressione irrispettosa all'arbitro. Alla notifica del provvedimento tentava di 
avvicinarsi al direttore di gara con fare minaccioso ma veniva dissuaso e allontanato dal terreno di gioco da un 
proprio giocatore.  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2023  

PRATO SIMONE (MURAZZO)        

Allontanato dal campo per ingresso non autorizzato sul terreno di gioco e proteste.  

SQUALIFICA FINO AL 7/ 2/2023  

MACARIO FABRIZIO (CARAGLIO CALCIO)        

Allontanato dal campo per proteste.  
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CROVETTO FLAVIO (CASSANO CALCIO)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

SABRANE YOUSSEF (AMA BRENTA CEVA)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito con un pugno in faccia un giocatore avversario.  

OTTINO SIMONE (PONDERANO)        

Espulso per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistita nell'averlo colpito con una manata al 
volto a gioco fermo, con violenza tale da farlo cadere a terra dolorante e rendere necessario l'intervento del 
massaggiatore. Alla notifica del provvedimento il Sig. Ottino continuava a protestare ed era necessario 
l'intervento del suo capitano per farlo allontanare.  

LANZA FEDERICO (SAINT VINCENT CHATILLON)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito al volto con un pugno un avversario a gioco fermo.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

FERRO RICCARDO (GRAVELLONA SAN PIETRO)        

Per comportamento ingiurioso tenuto nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GILLARDO RODERIC (ATLETICO ACQUI F.B.C.)    LOVISOLO FRANCESCO (ATLETICO ACQUI F.B.C.)  

SPROCATTI ANDREA 
SANDRO 

(BACIGALUPO)    GIULIANO ANDREA (BOVES MDG CUNEO)  

CARUSO NICOLO FABRIZIO (CANDIOLO)    LONGO ALESSIO (CIRIE CALCIO 1946)  

IANNI ALESSANDRO (COMIGNAGO CALCIO)    GALUPPO MARCO (COSTIGLIOLE F.C.)  

EL AZHARI AMMAR (GATTINARA F.C.)    VALERIOTI DANIELE (MARENE)  

AFFINITO SIMONE (MODERNA MIRAFIORI)    DINICA CORNEL MIHAI (MONFERRATO)  

DE SALVO DAVIDE (NICHELINO HESPERIA)    FRISA LEONARDO (ORNAVASSESE)  

MULTARI ANDREA (POLISPORTIVA GARINO)    MAGGIONI GIOVANNI (PRO ROASIO ASD)  

PALMISANO ANTONELLO (REAL ORIONE VALLETTE)    RIGHETTI ALESSANDRO (SALE)  

CAPASSO LORENZO (SAN GIORGIO TORINO)    CORRADIN ROBERTO (SPORTIVA NOLESE)  

OLIVETO MATTIA (TORINESE 1894 ASD)    
PETERS BURICHE FER 
MAYANN 

(TRE VALLI)  

MARTINONE STEFANO (TRECATE CALCIO)    CIOCCA FRANCESCO (VARZESE)  

TAROVO DAVIDE (VARZESE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  
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BRESCIANINI RAFAEL (TRE VALLI)        

Per aver abbandonato il recinto di gioco ed aver preso parte attivamente alla lite scoppiata al minuto 47 del 
secondo tempo tra le tifoserie contrapposte, lite che ha determinato la sospensione della gara per due minuti. 
Sanzione decretata ai sensi degli art. 25, comma 9, e 9, comma 1, lett. e) CGS.  

CAMARGO D MENDONCA 
RAUL 

(TRE VALLI)        

Per aver abbandonato il recinto di gioco ed aver preso parte attivamente alla lite scoppiata al minuto 47 del 
secondo tempo tra le tifoserie contrapposte, lite che ha determinato la sospensione della gara per due minuti. 
Sanzione decretata ai sensi degli art. 25, comma 9, e 9, comma 1, lett. e) CGS.  

PORTELLO NASCIMENT 
GIOVANNI 

(TRE VALLI)        

Per aver abbandonato il recinto di gioco ed aver preso parte attivamente alla lite scoppiata al minuto 47 del 
secondo tempo tra le tifoserie contrapposte, lite che ha determinato la sospensione della gara per due minuti. 
Sanzione decretata ai sensi degli art. 25, comma 9, e 9, comma 1, lett. e) CGS.  

RODRIGUES FILIPE RENAN (TRE VALLI)        

Per aver abbandonato il recinto di gioco ed aver preso parte attivamente alla lite scoppiata al minuto 47 del 
secondo tempo tra le tifoserie contrapposte, lite che ha determinato la sospensione della gara per due minuti. 
Sanzione decretata ai sensi degli art. 25, comma 9, e 9, comma 1, lett. e) CGS.  

SILVA MARGHERI BRUNO (TRE VALLI)         

Per aver abbandonato il recinto di gioco ed aver preso parte attivamente alla lite scoppiata al minuto 47 del 
secondo tempo tra le tifoserie contrapposte, lite che ha determinato la sospensione della gara per due minuti. 
Sanzione decretata ai sensi degli art. 25, comma 9, e 9, comma 1, lett. e) CGS.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

FINETTI GABRIELE (AGRANO SPORTIVA)    PAGANI MICHELE (AGRANO SPORTIVA)  

PEDERZANI MATTEO (AGRANO SPORTIVA)    PAGLIANO FILIPPO (AREA CALCIO ALBA ROERO)  

SCIME SIMONE EUGENIO (BACIGALUPO)    CAPUSSOTTO LORIS (BOSCONERESE A.S.D.)  

BERTOLINO LUCA (BOVES MDG CUNEO)    BECHIS UMBERTO (BUTTIGLIERESE 95)  

GOLE ANDREA (CARAGLIO CALCIO)    ZALLIO GIORGIO (COSTIGLIOLE F.C.)  

FALCIONI STEFANO (CREVOLESE A.S.D.)    ETZI MATTIA (FOOTBALL CLUB VIGONE)  

PIANA RICCARDO (GRAVELLONA SAN PIETRO)    SGHEDONI FABIO (GRAVELLONA SAN PIETRO)  

BONATO DAVIDE (IVREA BANCHETTE)    LANCIANESE STEFANO (KL PERTUSA)  

COMOTTO SEBASTIANO (LA VISCHESE)    CALLIPARI FEDERICO (MAPPANESE)  

SALUTE GIANLUCA (MODERNA MIRAFIORI)    POI RICCARDO (MOMO ATLETICO CALCIO)  

LO BASCIO LORENZO (MONCALIERI CALCIO 1953)    PELISSERO PAOLO (MURAZZO)  

CHIUDINELLI FRANCESCO (POL. GRAND PARADIS)    GATTO SIMONE (POLISPORTIVA MONTATESE)  

ROQUE PEREIRA DALTON 
ALEXAN 

(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  

  PASINI GIACOMO (PRO PALAZZOLO)  

MORETTO MATTIA (PRO POLONGHERA)    POSSENTI ALESSANDRO (SPINETTESE 2013)  

BOTTO FEDERICO (SPORTIVA NOLESE)    FERRERO ROBERTO (STRAMBINESE 1924)  

CERUTTI STEFANO (VALDILANA BIOGLIESE)        
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

CORONA STEFANO (CAFASSE BALANGERO)    SABOLO MARCO (IVREA BANCHETTE)  

BUSSO MARCO (MURAZZO)    MARTINO GABRIELE 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

SCALERANDI NICOLO (S.SECONDO A.S.D.)    SALVI RICCARDO (TASSAROLO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

GIORDANO SAMUELE (AMA BRENTA CEVA)    LANZA MANUEL (AMA BRENTA CEVA)  

DI STEFANO MAURIZIO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    CAPIZZI LUCA (ATLETICO ACQUI F.B.C.)  

LOVISOLO FRANCESCO (ATLETICO ACQUI F.B.C.)    GUERCI FULVIO 
(AURORACANOTTIERI 
PIZZERIE)  

SIMONETTI GIUSEPPE (BACIGALUPO)    BOMMACI VINCENZO (BARCANOVA CALCIO)  

NITA ROBERT GABRIEL (BARRACUDA)    FALCO GIACOMO (BRICHERASIO BIBIANA)  

FUCCI GIORGIO (BUTTIGLIERESE 95)    GIANQUINTO GABRIELE (CANDIOLO)  

BALESTRIERI SEBASTIANO (CANELLI 1922)    FRANZETTI FABIO (CANNOBIESE 1906)  

ZANNI MIRKO (CANNOBIESE 1906)    PANARIELLO ANDREA (CAPRIATESE)  

CRISAFI DIEGO (CASELETTE)    CARREGA SAMUELE (CASSANO CALCIO)  

ARMOCIDA MARCO (CORIO)    PIFFERO DANIELE (CREVOLESE A.S.D.)  

MASCIA MARCO (FOOTBALL CLUB VIGONE)    FOTI FILIPPO (GRAVELLONA SAN PIETRO)  

NARDI GABRIELE (IVREA BANCHETTE)    ALIGJONI SIMONE (KL PERTUSA)  

MANFREDO ANDREA 
ANTONIO 

(LA VISCHESE)    COALOA SIMONE (MARENE)  

CONTALDO STEFANO (MIRAFIORI A.S.D.)    BONSIGNORE LUCA (MONFERRATO)  

COLOMBARA NICOLO (MONTANARO)    KONATE MOHAMED BENT (MURAZZO)  

FOCHI MATTIA (OLIMPICA GRUGLIASCO)    PAGANO MATTEO (OLIMPICA GRUGLIASCO)  

OMIZZOLO MARCO (OLYMPIC COLLEGNO)    SALINA ANDREA (ORNAVASSESE)  

DANFA CHEIKH TIDIANE (POL. PARADISO COLLEGNO)    STEFANUTO MATTIA (PRO ROASIO ASD)  

MAGLIARELLA 
ALESSANDRO 

(QUARONESE)    DONATACCI VINCENZO (RORETESE 1975)  

TODARO DAVIDE (SAINT VINCENT CHATILLON)    BERTONE FABIO (SANT ALBANO)  

BARHOUMI OTHMANE (SANTHIA 1903)    PATRIOLI SIMONE (SERRAVALLESE 1922)  

FINK HASSAN FIORI ENZO (TRE VALLI)    
GIARETTA PIAZZI 
HENRIQUE 

(TRE VALLI)  

BERSEZIO EMANUELE (UNION NOVARA)    GIGLIO ANTONIO (VALDILANA BIOGLIESE)  

SOMENSI NICOLAS (VALLE CERVO ANDORNO)    ANTONGIOLI ELIA (VARZESE)  

PISTONE DAVIDE (VDL FIANO PLUS)        
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CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA  
• RINUNCIA SOCIETA’ CASTELPIOVERA 

 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- considerato l'invio a mezzo mail, in data 31 gennaio 2023, da parte della società A.S.D. 
CASTELPIOVERA al Comitato Regionale di nota con la quale detta Società manifestava l'intenzione 
di ritirare la propria squadra dal Campionato di Seconda categoria in corso per la stagione 
2022/2023, girone H;  

- in conseguenza, visto l'art. 53 comma 8 NOIF  

DELIBERA 

- di comminare alla società A.S.D. CASTELPIOVERA l'ammenda di Euro 500,00;  

- di far effettuare un turno di riposo alle Società che avrebbero dovuto incontrarla nel prosieguo del 
Campionato.  

GARE DEL 27/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BERGADANO ENRICO (LANGA CALCIO)    DELLAFERRERA LORENZO (PRALORMO)  

GARE DEL 29/ 1/2023  

• Gara BRANDIZZO - LA NUOVA LANZESE  

Il Giudice Sportivo,  

- letto il referto relativo alla partita disputata in data 29/01/2023 tra le Società A.S.D. BRANDIZZO e 
A.S.D. LA NUOVA LANZESE sul campo "Alex Costigliola" di Brandizzo, valevole per il Campionato 
di Seconda categoria, girone C, s.s. 2022-2023, dal quale risulta la definitiva sospensione 
dell'incontro al minuto 42 del secondo tempo di gioco per una mass confrontation che ha interessato 
e coinvolto tutti i giocatori in campo e i componenti delle due panchine;  

- ritenuta la responsabilità solidale delle suddette Società per il mancato regolare svolgimento della 
partita, dato che al parapiglia hanno preso parte i tesserati di ambedue le squadre senza che i 
rispettivi dirigenti e capitani si attivassero per riportare la calma (e benché il direttore di gara avesse 
invitato quantomeno i capitani a fare ciò);  

- visto l'art. 10, comma 3, CGS 

DELIBERA 

- di sanzionare sia la A.S.D. BRANDIZZO che la A.S.D. LA NUOVA LANZESE con la sconfitta 0-3 a 
tavolino; 

 - negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti disciplinari per quanto in atti.  

 

• Gara FORTITUDO F.O. - EUROPA BEVINGROS ELEVEN  
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Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- a seguito della disamina degli atti relativi alla gara A.S.D. FORTITUDO F.O.-A.S.D. EUROPA 
BEVINGROS ELEVEN, Campionato di Seconda Categoria, girone H, del 29/01/2023, nei quali era 
presente un provvedimento disciplinare nei confronti del giocatore n. 3 della Società A.S.D. 
EUROPA BEVINGROS ELEVEN, Sig. Nicholas BENATELLI;  

- riscontrando a seguito di controllo degli atti di gara, del sistema informatico nonché delle 
successive verifiche presso l'Ufficio tesseramenti del Comitato Regionale, che veniva inserito in 
distinta il suddetto giocatore, non regolarmente tesserato per la predetta Società sportiva,  

- in forza dell'art. 10 comma 1 del CGS,  

DELIBERA 

- di assegnare gara persa alla Società A.S.D. EUROPA BEVINGROS ELEVEN omologando il 
risultato ottenuto sul campo:  

A.S.D. FORTITUDO F.O.-A.S.D. EUROPA BEVINGROS ELEVEN 3 - 0; 

- di comminare l'ammenda alla Società A.S.D. EUROPA BEVINGROS ELEVEN di Euro 150,00; 

 - di inibire fino al 31/03/2023 il dirigente accompagnatore ufficiale, Sig. Alessandro TRISOGLIO;  

- di squalificare il giocatore Sig. Nicholas BENATELLI per 1 giornata effettiva, da scontare dopo 
l'eventuale perfezionamento del tesseramento;  

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti assunti per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 400,00 BRANDIZZO  
Per la condotta violenta di un proprio dirigente, non identificato dall'arbitro, che al minuto 42 della ripresa 
reagiva al fallo commesso dal n.3 avversario, Sig. Bellezza Gabriele (già espulso nella circostanza), 
colpendolo volontariamente, gesto che ha innescato la mass confrontation tra giocatori e componenti della 
panchina di ambo le società.  

L'ammenda è altresì comminata per il comportamento inescusabile dei tesserati, che hanno partecipato a 
detta mass confrontation, a seguito della quale la partita è stata sospesa definitivamente.  

 
Euro 200,00 LA NUOVA LANZESE  
Per la condotta violenta dei propri tesserati che, al minuto 42 della ripresa, prendevano parte a una mass 
confrontation che coinvolgeva sia i giocatori in campo sia i componenti delle panchine di ambedue le società, 
evento che ha portato alla definitiva sospensione della partita.  

 
Euro 100,00 ACADEMY PRO VERCELLI  
Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori che, sugli spalti, a fine gara accerchiavano, 
insultavano e minacciavano il fratello del direttore di gara, ed altresì lo seguivano quando questi abbandonava 
la tribuna e si dirigeva velocemente verso l'uscita.  

 
Euro 50,00 ACCADEMIA REAL TORINO  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

 
Euro 50,00 RIVIERA D ORTA  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  
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DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 28/ 4/2023  

MARONGIU GIUSEPPE (MARENTINESE)        

Allontanato dal campo per comportamento gravemente ingiurioso e minaccioso nei confronti del direttore di 
gara, consistito nell'avergli rivolto ingiurie e pesanti minacce, aggiungendo che lo avrebbe atteso fuori dal 
campo. Tale minaccia si concretizzava al termine della gara, quando l'arbitro trovava davanti al proprio 
spogliatoio il Sig. Marongiu, il quale dapprima lo insultava gravemente, quindi lo minacciava di morte nel caso 
si fosse fatto rivedere. La sua condotta terminava solo per l'intervento di altri dirigenti che gli hanno impedito di 
aggredire fisicamente il direttore di gara.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 14/ 2/2023  

VIRASCHI MATTIA (LA NUOVA LANZESE)        

Per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro, accusato dal dirigente di essere responsabile della 
mass confrontation fra i tesserati delle due Società.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 7/ 2/2023  

AQUINO ROCCO (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)        

Allontanato dal campo in quanto responsabile della panchina, dalla quale veniva gettato un pallone in campo 
che interferiva con un'azione di gioco, senza che venisse identificato il colpevole della condotta. 

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 21/ 2/2023  

ROSSI CRISTIAN (MONCALVO CALCIO)        

Allontanato dal campo per condotta ingiuriosa nei confronti dei componenti della panchina avversaria.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 3/ 3/2023  

CANNALONGA IVAN (BRANDIZZO)        

Espulso al minuto 37 della ripresa, quale responsabile della panchina, per insulti rivolti all'arbitro da un 
componente della stessa non identificato.  

SQUALIFICA FINO AL 21/ 2/2023  

BONINO FABIO (CARAMAGNESE A.S.D.)        

Al termine della gara rivolgeva insulti agli avversari.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BELLE ALAN (ORANGE CERVERE)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER SETTE GARE EFFETTIVE  
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BELLEZZA GABRIELE (LA NUOVA LANZESE)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario (3 giornate) e per comportamento gravemente irriguardoso 
nei confronti dell'arbitro, concretizzatosi in un contatto fisico (4 giornate ex art. 36, comma 1, lett. b, CGS). 
Nello specifico, il giocatore veniva espulso per aver colpito con una gomitata un calciatore avversario. Alla 
notifica del provvedimento si avvicinava all'arbitro e si poneva faccia a faccia con lui, dopo di che gli dava uno 
spintone all'altezza del torace, facendolo indietreggiare di circa 1-2 metri ma senza farlo cadere.  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

VAINELLA ALESSANDRO (G.A.R. REBAUDENGO)        

Espulso al termine della gara per condotta violenta nei confronti di un avversario. Già ammonito nel corso 
della partita per aver minacciato il n.9 del River 1951 a seguito di un fallo subito da questi e commesso dal n.2 
del G.A.R. Rebaudengo Sig. Fall Papa Modou (espulso per somma di ammonizioni), al termine della partita 
entrava senza autorizzazione nello spogliatoio avversario, insultava il giocatore n.9 avversario Sig. Mollica 
Francesco e, verosimilmente, lo aggrediva, dato che quest'ultimo usciva dal locale con il volto contuso.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

ARCURI LUCIO (TETTI FRANCESI RIVALTA)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver messo una mano in faccia a un avversario, insultandolo mentre il 
gioco era fermo.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

ISCARO ALESSANDRO (ACADEMY PRO VERCELLI)        

Espulso al termine della gara per ripetute ingiurie all'arbitro.  

ALESSIO ALBERTO (ACCADEMIA REAL TORINO)        

Per comportamento minaccioso nei confronti degli avversari, non concretizzatosi solo per l'intervento dei 
compagni di squadra, che lo allontanavano nonostante le sue urla.  

TURELLA LORENZO (ACCADEMIA REAL TORINO)        

Espulso per somma di ammonizioni, alla notifica del provvedimento si rivolgeva all'arbitro con frase 
irrispettosa.  

LAOUINI ANAS (CRESCENTINESE)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver intenzionalmente colpito un avversario con un calcio all'altezza del 
polpaccio.  

MORANDO ALESSANDRO (EUROPA BEVINGROS ELEVEN)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

GOZZI MARCO (LA CERVO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

MANSI ALESSANDRO (LA CERVO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

FUMIENTO DAVIDE (LIVORNO F.CALCIO 1926)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistente nell'averlo colpito intenzionalmente con un 
calcio.  

PECOLLO FILIPPO (SAN BENIGNO)        
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Espulso per somma di ammonizioni, alla notifica del provvedimento rivolgeva espressione irriguardosa 
all'arbitro.  

MANCINELLI SIMONE (VIANNEY)        

Per reiterata condotta ingiuriosa nei confronti dei giocatori avversari.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ALESSIO MARCO (ACADEMY PRO VERCELLI)    CIAMPANELLI MIRKO (ACADEMY PRO VERCELLI)  

DARBOE YAYA (ACCADEMIA REAL TORINO)    BORNANCIN FRANCESCO (ANDEZENO)  

GUERRA SIMONE (ATLETICO ALPIGNANO)    MARIETTA ALESSANDRO (ATLETICO ROBASSOMERO)  

SCUTO ANDREA (BAJO LA SERRA)    MEROLLI GAD (CASTELPIOVERA)  

BARONE DARIO (CENTROCAMPO)    RUFFINATTO ANDREA (CUMIANA SPORT)  

MARANZANA MARCO (EUROPA BEVINGROS ELEVEN)    FALL PAPA MODOU (G.A.R. REBAUDENGO)  

MESSA FEDERICO (G.A.R. REBAUDENGO)    FUNDONE MICHELE (IVECO GROUP CALCIO)  

PITTON FEDERICO (JUNIOR TORRAZZA)    
SCRUDATO ANDREA 
GIUSEPPE 

(JUNIOR TORRAZZA)  

PELLANDA DAVIDE (LA CERVO)    TERRANOVA FABIO (NIZZA VALLEBELBO)  

ARMITANO ALEX (POLISPORT CASTAGNOLE)    CHANNAB MARWAN (REAL TORINO 2014)  

CECCON MATTEO (RIVER PLAINE)    FRANCESE LORIS (RIVER SESIA CALCIO)  

MOLLICA FRANCESCO (RIVER 1951)    
LANZETTA DAVIDE 
SALVATOR 

(S.NAZZARO SESIA)  

MANES SALVATORE (SUSA CALCIO)    ZARDINI ULISSE (VALCHIUSELLA)  

PEZZULLO PIERPAOLO (VIRTUS MULINO CERANO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MANINI MICHELE (ARMENO)    MOTTA SAVERIO (ARMENO)  

MARINO SIMONE (AVIGLIANESE)    MADEO DAVIDE (BAGNELLA CALCIO 1972)  

PIREDDA DAVIDE (BAJO LA SERRA)    CALIDIO GABRIELE (BERNEZZO)  

VESCOVI NICCOLO 
(CASTELNOVESE 
CASTELNUOVO)  

  AAGOURY ABDELLAZIZ (EUROPA BEVINGROS ELEVEN)  

LANZA STEFANO (GAGLIANICO C.S.I.)    BASSO SIMONE (IVECO GROUP CALCIO)  

GALLONE STEFANO (LA NUOVA LANZESE)    DEVOTO FABIO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)  

STANI DIMITRI (LIVORNO F.CALCIO 1926)    TONELLO GIANLUCA (LIVORNO F.CALCIO 1926)  

MALINVERNI RICCARDO (LUMELLOGNO)    DIBERTI MATTEO (MARENTINESE)  

FRASCA ANDREA (PIOSSASCO)    CIRO LUCA (POLISPORT CASTAGNOLE)  

SOLLAZZO MICHAEL (POLISPORT CASTAGNOLE)    FIORE ANDREA (POLISPORTIVA BRUINESE)  
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CANELLI NICHOLAS (QUARGNENTO DILETTANTI)    VINCI GIANLUCA (RAPID TORINO A.S.D.)  

VISINONI FRANCESCO (RIVER PLAINE)    VINCI GABRIELE (ROLETTO VAL NOCE)  

DAMILANO NICHOLAS (SALICE)    DENICOLA PAOLO (SAN MAURIZIO CALCIO)  

LOCORRIERE BRUNO (SPORTING CLUB)    BERTOLOTTI FILIPPO (SPORTROERO)  

CHIARTANO ANDREA (VALCHIUSELLA)    DI BLASI CHRISTIAN (VALLE ELVO)  

CREMONTE MASSIMO (VILLAROMAGNANO CALCIO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

DE ANGELIS WALTER (CAPRIE GREEN CLUB CSA)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BRASCO CALOGERO (ACADEMY PRO VERCELLI)    CHAW PAPA (ARMENO)  

NORO NICOLO (BAJO LA SERRA)    LA NAVE DAVIDE (BERNEZZO)  

FOSSATI GIACOMO (BRANDIZZO)    GAUDIELLO GIANLUCA (BRUNETTA CALCIO)  

HAJDINI MASSIMO (CALLIANO CALCIO)    MARVULLI ANDREA (CAPRIE GREEN CLUB CSA)  

DEGANO AYRTON NICOLAS (CARRU)    ZONCA ANDREA (CASALE CORTE CERRO)  

MANNEH SAIKOU TIJAN (CASALNOCETO A.S.D.)    BELVEDERE FABIO 
(CASTELNOVESE 
CASTELNUOVO)  

IMBRE PETRU ALIN 
(CASTELNOVESE 
CASTELNUOVO)  

  BERGESE MICHELE (DOGLIANI CALCIO)  

ABOUBAKAR CAMARA (G.A.R. REBAUDENGO)    MORETTI JOE (JUNIOR TORRAZZA)  

LAVAZZA LUCA (LIVORNO F.CALCIO 1926)    TRICARICO MICHELE (OLIMPIA SANT AGABIO 1948)  

BORDINO ALEXANDER (OLIMPIC SALUZZO 1957)    ROSSO ANDREA (OLIMPIC SALUZZO 1957)  

GONELLA RICCARDO (PIAZZA)    BOETTO GABRIELE (PIOSSASCO)  

SFORZA NICOLA (POLISPORTIVA BRUINESE)    TALARICO ALFONSO (RAPID TORINO A.S.D.)  

FRANCESE LORIS (RIVER SESIA CALCIO)    BORGOGNO GUILLERMO (RIVER 1951)  

BACALONI STEFANO RAUL (RIVIERA D ORTA)    MEAJ ELSAID (RMANTIN)  

MOUSSAID SOUFIANE (SALICE)    MOTTA ALBERTO (SAN MAURIZIO CALCIO)  

BENNATI MANUEL (SPORTING CLUB)    VIVALDA FRANCESCO (SPORTROERO)  

PINTO ALESSANDRO (STELLA MARIS)    LOCATELLI IVAN (US PROVIGEZZO)  

VALLAURI LORENZO (VALVERMENAGNA)    KARBAL HAMZA (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)  

CARPANETO GIANLUCIO (VIGUZZOLESE)    CADAMURO ALBERTO (VILLAROMAGNANO CALCIO)  

MOGNI ALBERTO (VILLAROMAGNANO CALCIO)        

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI  

GARE DEL 28/ 1/2023  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 350,00 BULE'BELLINZAGO  
Per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara, tenevano un comportamento 
offensivo nei confronti dell'arbitro e per l'inqualificabile comportamento dei giocatori che, a fine gara, 
lanciavano dei sassi in direzione dell'arbitro, colpendolo senza tuttavia determinare lesioni allo stesso. Al 
lancio dei sassi si accompagnavano insulti sempre rivolti all'arbitro. Viene sanzionata la società, ex art. 6 
C.G.S., in quanto l'arbitro non ha individuato i giocatori della squadra ospitante.  

 

PIANEZZA  
Si ravvisa la responsabilità oggettiva della società per il comportamento del proprio tesserato che prende a 
pugni la copertura del tunnel che porta agli spogliatoi, crepandola e danneggiandola.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 14/ 2/2023  

CONTEGIACOMO SERGIO (RORETESE 1975)        

Allontanato dal campo per proteste, alla notifica del provvedimento tiene comportamento irrispettoso nei 
confronti dell'arbitro ritardando la ripresa del gioco.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2023  

QUINTERNO DANILO (MONREGALE CALCIO)        

Allontanato dal terreno di gioco per aver pronunciato frase irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 7/ 2/2023  

TOSI CLEMENTINO (BULE'BELLINZAGO)        

Allontanato dal campo per proteste nei confronti dell'arbitro.  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MANTO DANIELE (TROFARELLO 1927)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER CINQUE GARE EFFETTIVE  

ALFIERI SIMONE (RORETESE 1975)        

Per aver sputato nei confronti di un calciatore avversario caduto a terra a seguito di un contrasto, gesto vile e 
indegno di uno sportivo.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  
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PEDDIS ALESSIO (PIANEZZA)        

Per comportamento offensivo nei confronti dell'arbitro.  

MONTI MANUEL (R G TICINO)        

Per comportamento ingiurioso nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FOSSATI MARCO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  LEONARDI LORENZO (ARQUATESE VALLI BORBERA)  

BASCIU NICOLO (BIELLESE 1902)    ZACCARIA EDOARDO (BULE'BELLINZAGO)  

PALO LORENZO (C.S.F. CARMAGNOLA)    MAUCERI ENRICO (CASTELLAZZO B.DA)  

RIZZO ANDREA GIUSEPPE (CASTELLAZZO B.DA)    MAZZOLA LORENZO (CHERASCHESE 1904)  

SOBRA MARCO (MODERNA MIRAFIORI)    BENTIVOGLIO ROBERTO (R G TICINO)  

GJINAJ DANIEL (RORETESE 1975)    STRANIERI ROBERTO (SPARTA NOVARA)  

GALLESIO LUCA (VALLE PO)    RE ERIK (VALLE PO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MONTENEGRO ALESSIO (BORGARO NOBIS 1965)    CIQUERA EMANUELE (CANDIOLO)  

GECCHELE ALESSIO (CANDIOLO)    PASINO ALESSIO (CARIGNANO A.S.D.)  

CARLICCHI FEDERICO (CASELLE CALCIO)    MAUCERI ENRICO (CASTELLAZZO B.DA)  

FRANZETTI SIMONE (CITTA DI BAVENO 1908)    CARTA LORENZO (LASCARIS)  

VEGLIA LUCA (MODERNA MIRAFIORI)    FASULLO DAVIDE (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

BENEDETTO MATTEO (ROSTA CALCIO)    AMODEO ANDREA 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CIVALLERI ALESSANDRO (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    MITEV ERIK (ALBESE CALCIO)  

NATTA FEDERICO (ALBESE CALCIO)    NICOLOTTI GABRIELE (ALICESE ORIZZONTI)  

SPINA MATTEO (ALPIGNANO)    LEONARDI LORENZO (ARQUATESE VALLI BORBERA)  

COLANTUONO DAVIDE (BACIGALUPO)    LUBELLO FEDERICO (BACIGALUPO)  

LAMAJ ENSON (BORGARO NOBIS 1965)    QUAGLIA PIETRO (C.S.F. CARMAGNOLA)  

ALFONSO ALESSANDRO (CANDIOLO)    VIBERTI NICCOLO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

GIRARDI MATTEO (DRUENTINA)    
BOCCARDO ALEX 
GIOVANNI 

(GATTINARA F.C.)  

PIPICELLA FABIO (IVREA CALCIO ASD)    IGBINAKENZUA TREVOR (LUCENTO)  

MELONI MICHELE (MONREGALE CALCIO)    DEGIOANNI DANIELE (PIANEZZA)  
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PIAZZOLLA ALESSANDRO (PIANEZZA)    DI SALVO GABRIELE (R G TICINO)  

GRASSI NICHOLAS (R G TICINO)    BARAVALLE MATTEO (RORETESE 1975)  

DALBON ALESSANDRO (S.D. SAVIO ASTI)    BONAZZI ANDRE (V.D.A. CHARVENSOD)  

CANTONE JACOPO (VANCHIGLIA 1915)        

GARE DEL 30/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BONANSONE LUCA (SALUZZO)    SANINO MATTEO (SALUZZO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BINDOLO GIOVANNI (SALUZZO)    MAGNANO ANDREA (SALUZZO)  

 

GARE DEL CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE  

GARE DEL 28/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 S.SECONDO A.S.D.  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GIUSTETTO GABRIELE (VILLAFRANCA)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ZANARDO LUCA (ARQUATESE VALLI BORBERA)        
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CALCAGNO FRANCESCO (ARQUATESE VALLI BORBERA)    MILANI ALESSIO (FULGOR RONCO VALDENGO)  

ELKHATTABI BADR EL DIN (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)    HOSNI ADAM (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

MAZZOLA SAMUELE (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)    CAPUANO FRANCESCO (UNION NOVARA)  

GROSSO MICHELE (VILLAFRANCA)        

GARE DEL 29/ 1/2023  

• Gara SOCCER GATTICO VERUNO - FORTITUDO F.O.  

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- letto il referto dell'arbitro relativo alla partita tra la ASD SOCCER GATTICO VERUNO e la ASD 
FORTITUDO F.O., valevole per il Campionato Regionale Under 18, Girone B, S.S. 2022/2023, in 
calendario per il giorno 29/01/2023, presso il campo comunale di Veruno, non disputata in quanto le 
porte del campo risultavano non conformi al regolamento;  

- nello specifico, prima dell'inizio della gara e su presentazione di riserva scritta dalla Società ASD 
FORTITUDO F.O. (allegata al referto) il direttore di gara procedeva alla misurazione delle porte alla 
presenza dei dirigenti di ambo le Società, accertando che le stesse presentavano un'altezza 
inferiore a quella regolamentare (ossia 2,35 m al posto di 2,44 m);  

- la ASD SOCCER GATTICO VERUNO dichiarava di non poter fare nulla nell'immediato per 
riportare l'altezza delle porte a quella conforme, pertanto l'arbitro decretava la non disputa della 
gara;  

- letto altresì il ricorso presentato dalla ASD SOCCER GATTICO VERUNO, che domanda la 
ripetizione della gara imputando la non regolarità delle porte all'azione di agenti atmosferici, senza 
tuttavia fornire alcuna prova di tale asserzione, né di recenti misurazioni delle altezze delle porte; 

 - ritenuto pertanto infondato detto ricorso, oltre che irricevibile inquanto presentato senza il rispetto 
delle formalità prescritte ex art. 67 C.G.S., e rilevata per conto la esclusiva responsabilità della ASD 
SOCCER GATTICO VERUNO per il mancato regolare svolgimento della partita in oggetto 
DELIBERA  

- di sanzionare la ASD SOCCER GATTICO VERUNO con la sconfitta a tavolino, omologando il 
seguente risultato:  

ASD SOCCER GATTICO VERUNO - ASD FORTITUDO F.O. 0 – 3 

 - di respingere il ricorso dell'ASD SOCCER GATTICO VERUNO addebitando sul conto della 
Società l'importo della tassa di reclamo.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

IGBINAKENZUA TREVOR (LUCENTO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  
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LUGA SKENDER (BULE'BELLINZAGO)    CIFALI CHRISTIAN (LA VISCHESE)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

FERRANDO MATTIA (BULE'BELLINZAGO)    PENSOTTI MATTEO (BULE'BELLINZAGO)  

PAONESSA ENRICO (LA VISCHESE)        

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  

GARE DEL 27/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 7/ 2/2023  

BERTELLO MARCO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CALVO LORENZO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    VOLPE MASSIMO (AREA CALCIO ALBA ROERO)  

BADELLINO EDOARDO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    FERRANTE MARCO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)  

BUSCEMI DANIELE (TAURUS FUTSAL 2011)    CESARO DAVIDE (U.S. BORGONUOVO SETTIMO)  

AIROLA ALESSANDRO (VDL FIANO PLUS)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

PILUDU THOMAS (AREA CALCIO ALBA ROERO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

DALMASSO SIMONE (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2   

GARE DEL 30/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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DIRIGENTI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

NEGRO WILLIAM (ACADEMY ROSTA CALCIO A 5)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

BOUHMID SOFIANE (FUTSAL CLUB SANTHIA)        

Espulso per condotta violenta nei confronti di un avversario ed altresì per interlocuzione non consentita con la 
tifoseria. Nello specifico, in occasione di un battibecco tra un tifoso del Futsal Club Santhià ed il calciatore 
avversario n. 6 D'Agostino Luigi, il Sig. Bouhmid interveniva e spingeva l'avversario con due mani sul petto, 
facendolo cadere a terra (2 giornate). Poiché il Sig. D'Agostino, rialzatosi, scavalcava la separazione tra 
campo e spalti e raggiungeva detto tifoso, proseguendo nel litigio, il Sig.Bouhmid a propria volta si portava 
sulle tribune e allontanava il sostenitore (1 giornata, ex artt. 25, comma 9 e 9, comma 1, lett. e) CGS).  

FANCELLO ANDREA (REAL SCORPION)        

Dopo la segnatura di una rete viene spintonato da un avversario e reagisce colpendolo con una testata.  

HAXHI JAHJA OGERT 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

      

Dopo la segnatura di una rete spintona reiteratamente un avversario, accennando anche una testata.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

DAGOSTINO GIANLUIGI (U.S. SAINT PIERRE)        

Espulso per interlocuzione non consentita con la tifoseria. Nello specifico, a seguito di una decisione 
contestata dell'arbitro, e dopo essere stato invitato da quest'ultimo a rimettersi seduto in panchina, il 
Sig.D'Agostino iniziava a litigare con un tifoso avversario seduto in tribuna, con reciproche offese e minacce, 
inducendo la reazione del giocatore del Futsal Club Santhià Sig.Bouhmid, che lo spintonava e lo faceva 
cadere. Rialzatosi, il Sig. D'Agostino scavalcava la separazione tra campo e spalti per raggiungere il suddetto 
tifoso e continuare il litigio, e veniva ivi raggiunto dal Sig. Bouhmid, ed entrambi venivano espulsi. Sanzione 
comminata ai sensi degli artt. 25, comma 9 e 9, comma 1, lett. e) C.G.S., considerata la complessiva condotta 
del tesserato ed il suo ruolo di vice-capitano.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CAVAGLIA LORENZO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

SANDRONI ALBERTO (ACADEMY TORINO FUTSAL)    TIRRAF AMIR (FONTA)  

TERNAVASIO ALBERTO 
(POLISPORTIVA 
BARDONECCHIA)  

      

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BARBERO MARCO 
FRANCESCO 

(ACADEMY TORINO FUTSAL)    GIUDICE PEDRO PAULO (ALBESE CALCIO)  
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NEGRO ALESSANDRO 
(POLISPORTIVA 
BARDONECCHIA)  

  GHERASIMESCU CATALIN 
(POLISPORTIVA DRUENTO 
ASD)  

OLMO DAVIDE (SANTA RITA FUTSAL)    VILLI ALESSANDRO (VENARIA REALE)  

 

CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 FEMMINILE   

GARE DEL 28/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FERRARI ELISA (BOYS E GIRLS CALCIO)    BERTERO LUCIA (TROFARELLO 1927)  

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI  

GARE DEL 29/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 BEIBORG  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

 
Euro 50,00 BIELLESE 1902  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata della gara, tenevano un comportamento 
offensivo nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 BUSCA 1920 A R.L.  
Per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara, tenevano un comportamento 
offensivo nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 SPARTA NOVARA  
Per aver consentito l'ingresso sul terreno di gioco, a fine gara, di tifosi della società ospitante.  

 
Euro 50,00 UNION NOVARA  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata della gara, tenevano un comportamento 
offensivo nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 25,00 GIOVANILE CENTALLO 2006  
Per il mancato utilizzo dell'apposita segnaletica per le sostituzioni. 
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PINEROLO  
Si ravvisa la responsabilità oggettiva della società per il comportamento del proprio tesserato che ha 
danneggiato la porta dello spogliatoio.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

PUSSETTO TOMMASO (PINEROLO)        

Per condotta minacciosa tenuta nei confronti dell'arbitro nell'intervallo tra i due tempi e poi reiterata (anche nei 
confronti dell'assistente) dagli spalti, dopo il provvedimento di espulsione.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

GIRARDI LORENZO (CENISIA A R.L.)        

Per condotta violenta consistita nell'aver spinto contro un muro un calciatore avversario.  

STEFANUCCI FILIPPO (CENISIA A R.L.)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GHEDINI GREGORIO (BIELLESE 1902)    MALIH OMAR (BSR GRUGLIASCO)  

URLOVAS SIMAS (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)    BARONE MONFRIN LUCA (CENISIA A R.L.)  

HILALI ABDURRAHMAN (CITTA DI BAVENO 1908)    TINE EDUARDO (PRO EUREKA)  

ALESSO NICOLO (SPAZIO TALENT SOCCER)    
RUBAT REMOND 
GIANLUCA ADRIAN 

(SPAZIO TALENT SOCCER)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BADENCHINI TOMMASO (BACIGALUPO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro, insulti espressi alla fine dell'incontro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

PEPINO LEONARDO (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    BINDINI LORENZO (BEIBORG)  

BONETTO ALESSANDRO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    STINGI MATTEO (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

MAMMOLENTI DAVIDE (LASCARIS)    MARRESE LUCA (NICHELINO HESPERIA)  

DELL ELBA MATTIA (POLISPORTIVA BRUINESE)    FLORIO JACOPO (PONTDONNAZHONEARNADEVANCO)  

GALLO THOMAS (PRO EUREKA)    
DE LORENZIS 
GUGLIELMO 

(R G TICINO)  

NICOLACE ANDREA (R G TICINO)    LOSORBO MATTIA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BRUSATI SIMONE (ACCADEMIA   FERRERO ALESSIO (BACIGALUPO)  
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BORGOMANERO1961)  

GUARNIERI ANDREA 
BRUNO 

(BEIBORG)    VETRELLA GABRIELE (BEIBORG)  

GUGLIELMINOTTI 
LORENZO 

(BIELLESE 1902)    DE PASQUALE EMANUELE (CHERASCHESE 1904)  

TAGLIAFERRI RICCARDO (CITTA DI BAVENO 1908)    NEGM KARIM (CITTA DI COSSATO)  

CRAVERO MATTEO (KL PERTUSA)    FAVILLA MATTIA (LASCARIS)  

FERLA GABRIEL (LUCENTO)    CORREALE GABRIELE (MONCALIERI CALCIO 1953)  

BAHADI RIDA (NICHELINO HESPERIA)    KILA ANDREA (SALICE)  

MARTELLI EMANUELE (SPARTA NOVARA)    DI LORENZO NICOLAS (SPAZIO TALENT SOCCER)  

CHORNYAVSKYY EUGENIY 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

  IENUSO CARMELO (UNION NOVARA)  

TUTINO YURI (UNION NOVARA)    PACUKU KREIG (V.D.A. CHARVENSOD)  

BURNESCU ALEXANDRU (VANCHIGLIA 1915)        

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI  

GARE DEL 27/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2023  

SPONZILLI COSTANTINO (CALCIO LEINI)        

Per il comportamento antisportivo dei componenti della panchina che dopo l'espulsione di un calciatore della 
propria squadra accerchiavano il direttore di gara per confonderlo nell'individuazione del numero del calciatore 
sanzionato, inoltre chiedevano all'arbitro di non trascrivere il provvedimento disciplinare nel referto di gara 
(sanzione irrogata all'allenatore quale responsabile del comportamento dei propri componenti della panchina).  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

ATTARDO THOMAS (CALCIO LEINI)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

GARE DEL 28/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ADDESI FRANCESCO (BEIBORG)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER CINQUE GARE EFFETTIVE  

SPAGNOLI GIACOMO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

      

Per reiterata condotta violenta, consistita nell'aver colpito dapprima con un violento pugno un giocatore 
avversario a gioco fermo e poi, colpiva con un ulteriore fendente un altro giocatore avversario. La reiterazione 
della condotta e la particolare gravità della stessa (laddove il secondo pugno è stato inferto dopo il 
provvedimento di espulsione) consentono l'applicazione dell'art. 38 c.1 seconda parte.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

RINALDI SIMONE (BORGARO NOBIS 1965)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistita nel colpirlo con un pugno al termine della gara.  

BOTTARINI LORENZO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

      

Per condotta ingiuriosa, consistita in frasi gravemente irriguardose nei confronti dell'arbitro, dopo essere stato 
espulso. La sanzione tiene conto dell'avvenuta espulsione e della condotta conseguente. 

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BELLANTONI LORIS (BEIBORG)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver spintonato un avversario dopo averlo insultato.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GAZZETTA MATTIA (ASCA)    DI FRANCESCO EMANUEL (BIELLESE 1902)  

SACCO SIMONE (CHIERI)    BELLU EDOARDO (CIRIE CALCIO 1946)  

NADI MOURAD (JUVENTUS DOMO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MESSA SIMONE (RORETESE 1975)    TORTORA LORENZO (S.G.DERTHONA)  

FAROTTO RICCARDO 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

      

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

FRANCHINI ALESSANDRO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    PICCINNI ENEA (CIRIE CALCIO 1946)  

DI DOMENICO MARCO (JUVENTUS DOMO)    SPAGNOLI GIACOMO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

BRACONCINI CRISTIAN (POL. PARADISO COLLEGNO)    OTTINO STEFANO (SANTHIA 1903)  
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ROSSETTI LORENZO (SISPORT S.P.A.)    MELONI MATTEO 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

SPINA MATTEO 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

      

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 28/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2023  

TAMBURRANO GIOVANNI (BEIBORG)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CONSTANTINESCU 
ALESSANDRO 

(BEIBORG)    ADRAGNA LORENZO (BIELLESE 1902)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

DE BENEDICTIS MATTIA (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CODA CAP CHRISTIAN (BIELLESE 1902)        

GARE DEL 29/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 ASCA  
Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro durante la gara e al termine della 
stessa.  

CALCIATORI ESPULSI  
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SQUALIFICA PER UNDICI GARE EFFETTIVE  

NAZERAJ FETI (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)        

Per condotta gravemente offensiva e denigratoria nei confronti del direttore di gara, in particolare, mentre 
usciva dal terreno di gioco a seguito di sostituzione, proferiva una bestemmia ed una frase irrispettosa nei 
confronti dell'arbitro. Dopo la notifica del provvedimento di espulsione, rivolgeva al direttore di gara ripetuti 
insulti anche di contenuto discriminatorio per condizione fisica (sanzione così determinata in considerazione 
del minimo edittale previsto di 10 giornate per l'insulto discriminatorio).  

SQUALIFICA PER SEI GARE EFFETTIVE  

NANNI FILIPPO (CHISOLA CALCIO)        

Per il comportamento irrispettoso e minaccioso nei confronti del direttore di gara, concretizzatosi in un contatto 
fisico.  

In particolare dopo un fallo commesso da un suo compagno di squadra nei confronti di un avversario, 
tratteneva le mani nel taschino dell'arbitro e gli teneva il polso per qualche secondo, impedendogli di prelevare 
il cartellino. Inoltre, nello stesso contesto, pronunciava una frase minacciosa nei confronti dell'arbitro. 
Sanzione determinata ai sensi dell'art. 36, comma 1 lett. b) CGS, considerata la complessiva condotta del 
calciatore (contatto fisico e minacce all'arbitro).  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

TARTARA JACOPO (ASCA)        

Per tackle violento da tergo nei confronti di un avversario senza possibilità di prendere il pallone.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BALOCCO LORENZO (CHERASCHESE 1904)    ANCHISI EDOARDO (CITTA DI BAVENO 1908)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

AREZZOLI ANDREA (ASCA)    ENASEL GABRIELE (CENISIA A R.L.)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MONTE LORIS (ALBA CALCIO)    TERNAVASIO LEONARDO (CHERASCHESE 1904)  

SALERNO GIOELE (CITTA DI COSSATO)    LONGO ANDREA (MONCALIERI CALCIO 1953)  

ZANELLA LUCA (VENARIA REALE)        

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE  

GARE DEL 29/ 1/2023  

• Gara BULE'BELLINZAGO sq.B - RANGERS SAVONERA COLLEGNO 

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto dell'arbitro relativo alla gara BULE' BELLINZAGO sq.B - A.S.D. RANGERS 
SAVONERA COLLEGNO in calendario per il giorno 29/01/2023, valida per il Campionato Under 15 
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Femminile, Girone B, dal quale risulta che l'arbitro ha deciso di non dare inizio alla partita in quanto 
impossibilitato a riconoscere le calciatrici ospiti, visto che le stesse erano sprovviste del cartellino di 
riconoscimento e le attestazioni telematiche sostitutive, ex art. 71 NOIF, risultavano scadute in data 
19 gennaio 2023;  

- ritenuto che la condotta colposa della società A.S.D. RANGERS SAVONERA COLLEGNO, ovvero 
il non aver ristampato l'attestazione sostitutiva provvisoria, possa essere integrato come un errore 
veniale, tenendo conto del fatto che su tali attestazioni sono presenti le foto delle calciatrici e 
pertanto il riconoscimento avrebbe potuto essere effettuato;  

DELIBERA 

- di mandare a ripetere la gara e di dare mandato al Comitato Regionale affinché disponga una 
nuova data per la disputa della partita.  
 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 28/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BARDINELLA FRANCESCO (LUCENTO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

MICELI ALESSANDRO (ALPIGNANO)        

GARE DEL 29/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 JUVENTUS DOMO  
Per il comportamento offensivo e minaccioso dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro per tutta la durata 
della gara.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 14/ 2/2023  

GARBINO ENRICO (CIRIE CALCIO 1946)        

Allontanato dal campo per proteste.  
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CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PIAZZOLLA SAMUELE (JUVENTUS DOMO)    PORCINO LORENZO (VENARIA REALE)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

SPATTI ALFREDO (JUVENTUS DOMO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

RACCA MATTIA (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 CALCIO A CINQUE 

GARE DEL 28/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CARIGNANO MARCO (POLISPORTIVA PASTA)        

GARE DEL 29/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

COTRONE MARCO (AOSTA CALCIO 511)        

Per comportamento gravemente antisportivo. In particolare, in occasione di una battuta di un calcio da fermo 
per gli avversari, continuava insistentemente a non rispettare la distanza e ad ignorare i richiami dell'arbitro, 
che lo espelleva sentendosi preso in giro e anche per impedimento al regolare svolgimento del gioco. La 
sanzione comminata è determinata in tre giornate di squalifica in ragione di quanto riferito dall'arbitro nel 
proprio referto, ossia che durante un precedente time-out un dirigente dell'Aosta Calcio 511 gli dichiarava 
esplicitamente che il sig. Cotrone avrebbe fatto in modo di farsi ammonire, essendo già diffidato, per poter 
saltare la prossima gara in calendario, alla quale non avrebbe potuto partecipare per ragioni personali. Una 
simile condotta, ammessa senza nessuna vergogna tanto dal tesserato quanto dal dirigente, è inescusabile e 
del tutto irrispettosa dei valori di sportività e fair play.  

CALCIATORI NON ESPULSI  
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

GAGLIARDI ANDREA (CASTELLAMONTE CALCIO A5)        

 

COPPA ITALIA ECCELLENZA CALCIO FEMMINILE  

GARE DEL 29/ 1/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

SERAMI STEFANO (FEMMINILE JUVENTUS TOsq.B)        

 

 
 Il Giudice Sportivo Territoriale 
 (Avv. Laudi Chiara Francesca Maria) 
 
 

5. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 27/1/2023  
 
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante 
A.I.A. Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 

a) Reclami della Società ASD LUESE CRISTO ALESSANDRIA e della Società ACQUI FC SSD 
A RL avverso la decisione del Giudice Sportivo pubblicata sul C.U. n. 58 del 12/01/2023 del 
Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta, in relazione alla gara LUESE CRISTO 
ALESSANDRIA - ACQUI FC, disputata in data 07/01/2023, nell’ambito del Campionato di 
Eccellenza, girone B 
 
Con reclamo pervenuto a mezzo PEC in data 16/01/2023, regolarmente preceduto da preannuncio 
del 14/01/2023, la società ASD LUESE CRISTO ALESSANDRIA propone impugnazione avverso la 
decisione del Giudice Sportivo che commina la squalifica per quattro giornate al calciatore RUSSO 
GIANLUIGI con la seguente motivazione: “Per condotta violenta, consistita dapprima nell'aver 
insultato un giocatore avversario che si trovava a terra a seguito di un fallo di gioco e poi per averlo 
colpito con un pugno al volto a gioco fermo, una volta che l'altro si era rialzato, costringendolo a 
terra per un minuto pur senza impedirgli di concludere la gara”. 
Con riferimento alla predetta squalifica, la Società reclamante ne chiede la riduzione, contestando la 
ricostruzione dei fatti operata dal direttore di gara, sostenendo trattarsi non di condotta violenta, ma 
di condotta gravemente antisportiva, avendo reagito a una provocazione dell’avversario ed 
essendosi il giocatore prontamente scusato.  
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Con reclamo pervenuto a mezzo PEC in data 17/01/2023, regolarmente preceduto da preannuncio 
del 13/01/2023, la società ACQUI FC propone impugnazione avverso la decisione del Giudice 
Sportivo che commina la squalifica fino al 10/03/2023 all’allenatore ARTURO MERLO con la 
seguente motivazione: “Per reiterata condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara, 
proseguita fino alla fine della gara e anche dopo il termine della stessa, ritardando l'ingresso 
dell'arbitro all'interno del proprio spogliatoio”. 
Con riferimento alla predetta squalifica, la Società reclamante ne chiede la riduzione, contestando la 
ricostruzione dei fatti operata dal direttore di gara, sostenendo che il proprio allenatore si sia limitato 
a chiedere spiegazioni al direttore di gara, senza proferire alcun insulto nei suoi riguardi. 
Preliminarmente, i due ricorsi devono essere riuniti, dal momento che le questioni prospettate – pur 
non identiche tra loro quanto a petitum e a parametri invocati – sono tutte afferenti alla medesima 
gara sportiva. 
Entrambi i ricorsi sono infondati e non meritano accoglimento. 
Anzitutto si osserva come i rapporti degli ufficiali di gara e i relativi eventuali supplementi, ai sensi 
dell’art. 61 del C.G.S., costituiscano piena prova circa i fatti accaduti e il comportamento tenuto dai 
tesserati in occasione dello svolgimento delle gare e non possano essere superati dalle semplici 
dichiarazioni delle parti.  
Quanto al ricorso della società LUESE CRISTO ALESSANDRIA, il referto arbitrale ripercorre in 
maniera puntuale la motivazione del Giudice Sportivo che ha comminato la squalifica impugnata. Si 
legge invero nel rapporto arbitrale che il sig. Russo Gianluigi è stato sanzionato in quanto “subendo 
un fallo il n. 16 reagisce con aggressività e violenza quasi calpestando il giocatore a terra mentre gli 
urlava (…) ma lo fermo immediatamente. Non è bastato dividerli che non appena l'avversario si alza 
da terra il n. 16 lo colpisce al volto a gioco fermo. Non causandogli fuoriuscita di sangue, ma 
comunque il giocatore è rimasto più di un minuto a terra a seguito del colpo. Non necessita del 
cambio riesce a continuare a giocare il giocatore colpito”. 
La sanzione comminata dal Giudice Sportivo nel caso di specie appare equa, commisurata al 
comportamento tenuto dal giocatore e conforme a quanto disposto dal Codice di Giustizia Sportiva. 
Quanto al ricorso della soc. ACQUI FC, il referto arbitrale è fedele alla motivazione del Giudice 
Sportivo che ha comminato la squalifica oggetto di impugnazione. Si legge invero nel rapporto 
arbitrale che il sig. Merlo Arturo è stato sanzionato in quanto “dopo essere già stato richiamato, 
l'allenatore della squadra ospitata il sig. Merlo dissente sbracciando vistosamente e urlandomi a 
squarciagola contro una mia decisione, sconfinando anche dalla sua area tecnica. Alla notifica del 
provvedimento inizia ad insultarmi in ogni modo, anche dopo aver abbandonato il terreno di gioco si 
posiziona dietro la rete proseguendo con le male parole fino alla fine della gara, dove mi riavvicina 
rientrando sul terreno di gioco per rinnovare insulti, ritardando di molto il mio ingresso nello 
spogliatoio”. 
La sanzione comminata dal Giudice Sportivo nel caso di specie appare equa, commisurata al 
comportamento tenuto dall’allenatore e conforme a quanto disposto dal Codice di Giustizia Sportiva. 
 

P.Q.M. 
 

La Corte Sportiva d’Appello territoriale rigetta il reclamo presentato dalla società ASD LUESE 
CRISTO ALESSANDRIA e conferma la squalifica del giocatore RUSSO GIANLUIGI per quattro 
giornate. 
La Corte Sportiva d’Appello territoriale rigetta altresì il reclamo presentato dalla società ACQUI FC 
SSD A RL e conferma la squalifica dell’allenatore ARTURO MERLO fino al 10/03/2023.  
In conseguenza del rigetto di entrambi i ricorsi, si dispone per ambedue le società l’addebito del 
contributo di reclamo, che non risultano versati. 
 
Il Componente Estensore                                                                          Il Presidente 
 (Avv. Antonella Reggio)                                                                   (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

b) Ricorso della A.S.D. CIRIE’ CALCIO 1946 avverso il provvedimento del Giudice Sportivo 
pubblicato sul comunicato ufficiale FIGC di codesto Comitato Regionale n. 58 del 12.1.2023, 
con il quale veniva comminata la squalifica per quattro gare al giocatore RAVIZZA Matteo 
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(gara Ciriè Calcio/Orione Vallette del 8.1.2023, valida per il Campionato di Prima categoria 
girone C) 
 
Con il ricorso in oggetto, la società Ciriè Calcio richiede l’annullamento o comunque una riduzione 
della sanzione comminata dal giudice sportivo al proprio giocatore Ravizza Matteo, sulla base di 
una ricostruzione dei fatti diversa e meno grave rispetto a quanto riportato nel rapporto arbitrale, 
affermando in sostanza che il medesimo al termine dell’incontro avrebbe partecipato ad una 
discussione tra il direttore di gara, l’allenatore ed il capitano della squadra senza profferire frasi 
offensive nei riguardi dell’arbitro a senza averlo inseguito. 
Questa Corte Sportiva d’Appello, letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale di gara, 
ritiene non vi siano motivi per disattendere le risultanze del rapporto arbitrale che, come noto, 
costituisce fonte di piena prova per gli organi della giustizia sportiva. 
Tale rapporto, infatti, riporta in modo inequivoco il fatto che il sig. Ravizza a partita conclusa 
inseguiva il direttore di gara e con fare minaccioso e ad alta voce gli rivolgeva una serie di frasi 
gravemente offensive ed irriguardose. 
In ragione di quanto sopra, l’entità della sanzione comminata dal giudice sportivo appare corretta e 
commisurata alla gravità della condotta ascrivibile al sig. Ravizza ed il ricorso deve 
conseguentemente essere respinto. 
Per tali motivi codesta Corte d’Appello Federale Territoriale 
 

RESPINGE 
 

il ricorso delle società A.S.D. CIRIE’ CALCIO 1946, con addebito alla ricorrente della tassa di 
reclamo.  
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 
c) Reclamo della società U.S. PRO ROASIO A.S.D. avverso la decisione del Giudice Sportivo 
pubblicata sul C.U. n. 58 del 12 gennaio 2023 F.I.G.C. – L.N.D. Comitato Regionale Piemonte e 
Valle d’Aosta, in relazione alla partita A.P.D. VALLECERVO ADORNO – U.S. PRO ROASIO 
disputata in data 8 Gennaio 2023 nell’ambito del Campionato di Prima Categoria, Girone B 
 
Con reclamo inoltrato a mezzo pec in data 13 gennaio 2023 la società U.S. PRO ROASIO A.S.D. 
ricorre avverso il provvedimento del Giudice Sportivo che commina la squalifica fino al 9 giugno 
2023 all’allenatore RAMPON PIERLUIGI poiché “espulso al termine della partita per comportamento 
gravemente irrispettoso nei confronti dell’arbitro, concretizzatosi in un contatto fisico (squalifica due 
mesi, minimo edittale ex art. 36 C.G.S.), alla notifica del provvedimento reiterava e aggravava gli 
insulti all’arbitro e a tutta la categoria arbitrale, lasciandosi andare a frasi tutto inaccettabili per un 
tesserato. Non pago di ciò, tentava insieme al signor Venturini di impedire all’arbitro l’ingresso nel 
proprio spogliatoio, raggiunto dal direttore solo grazie all’intervento del dirigente avversario sig. 
Eulogio”; nonché la squalifica fino al 12 maggio 2023 al massaggiatore VENTURINI FAUSTO 
poiché “espulso per essere entrato sul terreno di gioco senza autorizzazione ed aver insultato 
ripetutamente e minacciato l’arbitro (sanzione due mesi), al termine della gara nel percorso che 
portava agli spogliatoi afferrava per un braccio il direttore di gara (sanzione minima di due mesi ex 
art. 36 C.G.S.) cercando di impedirgli di raggiungere i locali a lui riservati, rendendo necessario 
l’intervento del dirigente avversario sig. Eulogio”. 
Con il reclamo la Società si duole dell’eccessività della sanzione e ne chiede la riduzione 
ammettendo che, al termine della gara, i propri tesserati protestavano vivacemente con l’arbitro per 
le decisioni assunte durante la gara. Ammette altresì che i propri tesserati hanno il profferito parole 
“fuori luogo” tentando di giustificarle dal nervosismo del momento, negando tuttavia contatti fisici di 
sorta o tentativi di impedire all’arbitro l’accesso negli spogliatoi. 
Il referto arbitrale descrive una situazione davvero spregevole in cui sia l’allenatore che il 
massaggiatore pronunciavano una serie di insulti indefinibili nei confronti del direttore di gara. 
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Contrariamente a quanto accennato nel reclamo, tali comportamenti non possono in alcun modo 
trovare giustificazione nelle scelte - quand’anche sbagliate - assunte dal direttore di gara durante la 
partita. Sotto questo profilo, non si può che condividere il ragionamento seguito dal giudice di primo 
grado nella determinazione delle sanzioni. 
Ciò posto, unico elemento che appare valorizzabile è l’assenza di contatto fisico tra i soggetti 
squalificati e il direttore di gara. Questo aspetto, unitamente alla sostanziale ammissione degli 
addebiti, induce ad una parziale rivalutazione della sanzione complessiva. Una rivalutazione 
minima, stante l’assenza di esplicite scuse per l’accaduto, rappresentata dal contenimento della 
squalifica fino al 7 aprile 2023 al sig. RAMPON PIERLUIGI e fino al 3 marzo 2023 al sig. 
VENTURINI FAUSTO. 

P.Q.M. 
 

la Corte Sportiva d’Appello territoriale, in parziale riforma del provvedimento impugnato, riduce la 
squalifica inflitta all’allenatore RAMPON PIERLUIGI sino al 7 aprile 2023, e al massaggiatore 
VENTURINI FAUSTO sino al 3 marzo 2023. 
In conseguenza del parziale accoglimento del ricorso nulla si dispone in relazione al contributo di 
reclamo, che peraltro non risultava versato. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonio Vallone)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 
d) Reclamo dell’allenatore della società A.S.D. LANGA CALCIO avverso la decisione del 
Giudice Sportivo pubblicata sul C.U. n. 23 del 19/01/2023 della Delegazione Provinciale di 
Cuneo, in relazione alla gara A.S.D. LANGA CALCIO – A.S.D. OLIMPIC SALUZZO 1957, 
disputata in data 15/01/2023, nell’ambito della Coppa Piemonte Valle d’Aosta di Seconda e 
Terza Categoria 
 
Con reclamo pervenuto in data 20/01/2023 a mezzo PEC, regolarmente preceduto da preavviso, 
l’allenatore della società ASD LANGA CALCIO, sig. Massimiliano Gallo, in proprio propone 
impugnazione avverso la decisione del Giudice Sportivo che commina nei suoi riguardi la squalifica 
fino al 14/02/2023 con la seguente motivazione: “espulso per aver abbandonato l'area tecnica, 
andava incontro all'arbitro gesticolando nei suoi confronti in modo irriguardoso”. 
Con riferimento alla predetta squalifica, l’allenatore in proprio ne chiede la riduzione, ammettendo la 
propria responsabilità, dovuta all’esultanza per la segnatura del gol del pareggio, sottolineando di 
aver presentato immediatamente le proprie scuse al direttore di gara.  
Il ricorso è inammissibile. 
L’art. 137 del Codice di Giustizia Sportiva, al terzo comma, stabilisce che “Non sono impugnabili, ad 
eccezione della impugnazione da parte del Presidente federale, i seguenti provvedimenti 
disciplinari: a) squalifica dei calciatori fino a due giornate di gara o squalifica a termine fino a quindici 
giorni; b) inibizione per dirigenti o squalifica per tecnici e massaggiatori fino ad un mese [...]”. 
 

P.Q.M. 
 

La Corte Sportiva d’Appello territoriale rigetta il reclamo presentato dal sig. Massimiliano Gallo, 
allenatore dell’A.S.D. LANGA CALCIO e, per l’effetto, conferma la squalifica del medesimo fino al 
14/02/2023. 
In conseguenza del rigetto del ricorso, si dispone l’addebito della tassa di reclamo, che non risulta 
versata. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonella Reggio)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
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6.TRIBUNALE FEDERALE 
 
a) Seduta del 20.01.2023. Collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente); Avv. 
Fabrizio Bernardi (Componente); Avv. Anna Mattioli (Componente estensore). 
 
Deferimento della Procura Federale nei confronti del signor RUSSO Alessio, nella sua qualità 
di Presidente pro tempore della società ASD CFS CARMAGNOLA e della società ASD CFS 
CARMAGNOLA per rispondere, il primo,  della violazione di cui all’art. 4, comma 1, e dell’art. 
23, comma 1, del CGS; la Società a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 
1, CGS. 
 
Con atto 28.11.2022 la Procura Federale deferiva al giudizio di questo Tribunale Federale il  signor  
RUSSO Alessio, nella sua qualità di Presidente pro tempore della società ASD CFS CARMAGNOLA  
e la società ASD CFS CARMAGNOLA, per avere il signor RUSSO Alessio, mediante missiva del 
25.10.2022 inviata al Settore attività di base del coordinamento regionale del Settore giovanile e 
Scolastico, al Presidente del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta ed alla Delegazione 
Provinciale di Torino, leso l’onore, il prestigio, il decoro e la credibilità propri del Presidente del 
Comitato Regionale Piemonte Valle d'Aosta e degli organi direttivi del Comitato Regionale Piemonte 
Valle d'Aosta nonché, e per l'effetto, anche quelli propri della FIGC nel suo complesso intesa con le 
seguenti dichiarazioni:"... Poi, però, in sede tecnica ci propinate tante belle parole, dandoci tante 
belle lezioni sull'etica e sul fatto che i bambini debbano confrontarsi tra loro in maniera equilibrata. 
Questo giochino, lo scorso anno, ha fatto sì che proprio questo gruppo passasse da 38 a 20 
bambini, sempre a vantaggio delle solite associazioni che conoscete molto bene! Detto questo 
potete procedere alla multa per rinuncia…. Il prossimo anno nella sezione  note, scriverò di fare 
come volete, magari in questo modo capirete che un'associazione non può avere tutti questi disagi 
perché qualcuno da lassù fa il cattivo (per alcuni) e il bello (per i soliti noti)”. 
Nella seduta del 20.1.2023  avanti a questo Tribunale Federale, presente   l’Avv. Andrea Dellavalle 
in rappresentanza della Procura Federale, compariva il signor RUSSO Alessio. 
Il Procuratore Federale, evidenziando che documentalmente emerge dalla comunicazione del signor 
RUSSO l’indicazione del Comitato Regionale come autore di favoritismi, chiedeva l’applicazione 
delle seguenti sanzioni: 

- mesi 3 di inibizione nei confronti del  signor  RUSSO Alessio; 
- 600 euro ammenda nei confronti della società ASD CFS CARMAGNOLA  . 

 
Il signor  RUSSO Alessio contestava l’assunto e rilevava che il contenuto della mail 25.10.2022 era 
più ampio e si riferiva alla mancata presa in considerazione delle plurime richieste manifestate al 
Comitato in qualità di Presidente,  sia di iscrivere gli esordienti 2010 in un girone medio – basso  e 
tenendo conto delle distanze  delle squadre, al fine di consentire ai bambini tesserati di incontrare 
squadre non troppo sbilanciate e senza eccessive trasferte, sia di iscrivere le 4 squadre giovanili 
dell’associazione sotto un unico Comitato, al fine di evitare esborsi economici e problemi 
organizzativi. Le lunghe trasferte e le gare disputate con squadre molto più preparate che 
infliggevano cocenti sconfitte avevano infatti indotto molti bambini a lasciare la squadra (passati da 
38 a 20). 
In proposito osservava di avere indicato, in una propria precedente mail 7.10.2022, allegata a quella 
del 25.10.2022, cinque possibili soluzioni alternative nella calendarizzazione, senza ottenere 
riscontro.  
Avendo dunque ricevuto una risposta che non considerava affatto le sue richieste e le sue ragioni, si 
era trovato a dover rinunciare al campionato categoria Esordienti. Aveva perciò scritto la mail di 
sfogo del 25.10.2022 che riteneva di dura critica, ma costruttiva perché volta a scuotere 
l’indifferenza che riteneva di aver riscontrato ed a far prendere in considerazione le sue buone 
ragioni; affermava che le frasi contestate erano prive di intenzione offensiva; sottolineava poi di 
avere indirizzato la comunicazione unicamente agli organi interessati e di non averla in alcun modo 
pubblicizzata; richiedeva pertanto di essere prosciolto dall’incolpazione ascrittagli. 
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   MOTIVI DELLA DECISIONE 

 
Dall’esame della documentazione in atti, ovvero sostanzialmente le mail citate in narrativa inviate 
dall’incolpato, appare come egli effettivamente abbia lamentato con dovizia di particolari le difficoltà 
organizzative riscontrate nella gestione delle squadre giovanili e quindi nella motivazione dei 
giovanissimi calciatori, frustrati da eccessive difficoltà e tentati dall’abbandono della squadra, 
proponendo alternative possibili secondo il suo punto di vista e senza ricevere il riscontro sperato. 
Appare inoltre come egli non abbia indirizzato le lamentele e le espressioni contestate ad un vasto 
pubblico ma unicamente agli stessi organi istituzionali interessati, di fatto venendo a mancare 
l’espressione pubblica di giudizi o rilievi lesivi nei loro confronti. 
Tali espressioni, sia pure adombranti favoritismi, e dunque non corrette ed inopportune, lette nel 
contesto della lunga ed accorata protesta, appaiono invero come provocazioni volte a scuotere 
l’interesse  degli organi in indirizzo suscitando un confronto, e non gratuite espressioni offensive, e 
paiono dunque rientrare, tenuto conto di tutti gli aspetti concreti del fatto, nell’ambito dell’esercizio 
del diritto di critica e di opinione, necessariamente soggettiva e dunque anche espressa in forme 
colorite ed accese. 
Per quanto sopra pare dunque che il fatto contestato non possa convincentemente iscriversi 
nell’ambito dell’art. 23, C.D.S., e dunque debba ritenersi l’infondatezza dell’incolpazione di cui al 
deferimento nei confronti del signor RUSSO Alessio e, conseguentemente, della società ASD CFS 
CARMAGNOLA, deferita ai sensi dell’art. 6, comma 1, C.G.S.. 
 

P. Q. M. 
 

Il Tribunale Federale assolve il signor RUSSO Alessio e la società ASD CFS CARMAGNOLA dagli 
addebiti loro rispettivamente contestati.  
 

 
b) Seduta del 20 gennaio 2022, collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente), Avv. 
Antonio Vallone (Componente estensore), avv. Fabrizio Bernardi (Componente) 
 
Deferimento della Procura Federale nei confronti del sig. Carlucci Giuseppe, all’epoca dei 
fatti presidente della società A.S.D. Pernatese 1928; del sig. Anversa Diego, all’epoca dei 
fatti dirigente della società A.S.D. Pernatese 1928, e della società Pernatese 1928, per 
rispondere: 
- Carlucci Giuseppe della violazione dell’art. 4, comma I, C.G.S., sia in via autonoma che in 

relazione al disposto dell’articolo 23 delle N.O.I.F., nonché dell’art. 44 del regolamento 
della Lega Nazionale Dilettanti e dell’articolo 39 del Regolamento del Settore Tecnico, 
nonché ancora degli artt. 19, comma 3, e 21, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva 
per aver affidato il ruolo e i compiti di allenatore della squadra della propria società di 
appartenenza, militante nel girone B del campionato di Seconda Categoria, al sig. 
Anversa Diego nelle gare disputate dal 19.12.2021 al 30.06.2022 nonostante lo stesso 
fosse sprovvisto della qualifica di allenatore di cui all’art. 39 del Regolamento del Settore 
Tecnico, ed altresì dovesse scontare la sanzione dell’inibizione per tre mesi di cui al 
provvedimento pubblicato con Comunicato Ufficiale della F.I.G.C. n. 252/AA del 
27.04.2022; 

- Anversa Diego della violazione dell’art. 4, comma I, C.G.S., nonché dell’art. 44 del 
Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti e dell’art. 39 del Regolamento del Settore 
Tecnico, per aver svolto in occasione delle gare disputate dal 19.12.2021 al 30.06.2022 il 
ruolo e i compiti di allenatore della società A.S.D. Pernatese 1928, militante nel girone B 
del campionato di Seconda Categoria, nonostante fosse sprovvisto della qualifica di 
allenatore di cui all’art. 39 del Regolamento del Settore Tecnico;  

- Anversa Diego della violazione degli artt. 19, comma 3, e 21, comma 1, del Codice di 
Giustizia Sportiva, per aver svolto il ruolo e i compiti di allenatore della squadra A.S.D. 
Pernatese 1928, militante nel girone B del campionato di Seconda Categoria, in 
occasione delle gare disputate dal 27.04.2022 al 30.06.2022, nonostante gli fosse stata 
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irrogata, peraltro per la medesima violazione di cui al precedente capo di incolpazione, la 
sanzione dell’inibizione per mesi tre con provvedimento pubblicato con Comunicato 
Ufficiale della F.I.G.C n. 252/AA del 27.04.2022; 

- la società A.S.D. Pernatese 1928 a titolo di responsabilità diretta e oggettiva, ai sensi 
dell’art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva, per gli atti e i comportamenti 
posti in essere dai sigg.ri Carlucci Giuseppe e Anversa Diego, così come descritti nei 
precedenti capi di incolpazione. 
 

SVOLGIMENTO DEL PROCESSO 
 
Con atto dell’11 novembre 2022, la Procura Federale deferiva al giudizio di codesto Tribunale 
Federale Territoriale i predetti soggetti per “l’attività di allenatore della prima squadra della società 
A.S.D. Pernatese 1928, partecipante nella stagione sportiva 2021-2022 al girone B del campionato 
di Seconda Categoria, svolta dal sig. Anversa Diego, privo della necessaria qualifica e nonostante 
fosse inibito”. 
Il procedimento origina dalla segnalazione del sig. Marangoni Mauro, sottoscritta in data 30 giugno 
2022, il quale dichiara che “la società Pernatese non ha avrebbe affidato la guida tecnica della 
prima squadra ad un tecnico abilitato in possesso di adeguata qualifica rilasciata dal Settore 
Tecnico”.  
Alla predetta segnalazione seguiva un’articolata attività investigativa rappresentata dal reperimento 
di una serie di articoli giornalistici locali, della documentazione delle gare disputate dalla società 
deferita nella stagione sportiva 2021 – 2002, nonché dall’audizione del sig. Anversa Diego e della 
sig.ra Celeste Silvana, team manager della società A.S.D. Pernatese 1928. 
 
All’udienza del 20 gennaio 2023, avanti al Tribunale Federale Territoriale, comparivano l’avv. 
Dellavalle Andrea in rappresentanza della Procura Federale e il sig. Anversa Diego, unitamente al 
proprio difensore avv. Lisa Rossetti del Foro di Novara; nessuno compariva per la società A.S.D. 
Pernatese 1928. 
Preliminarmente il Presidente del Tribunale Federale Territoriale informava le parti presenti della 
possibilità di definire il procedimento disciplinare a norma dell’articolo 127 C.G.S. (applicazione 
delle sanzioni su richiesta delle parti). 
 
A questo punto, interveniva un accordo tra l’avv. Dellavalle e il sig. Anversa Diego per 
l’applicazione della sanzione, ridotta per il rito, dell’inibizione per mesi sei. 
 
Per le altre parti si procedeva con il giudizio ordinario e il Procuratore Federale, richiamando le 
argomentazioni contenute nell’atto di deferimento, chiedeva l’applicazione dell’ammenda di euro 
900 per la società A.S.D. Pernatese e l’inibizione per mesi otto per il sig. Carlucci Giuseppe. 
Le richieste, assolutamente proporzionate all’entità e alla gravità della condotta contestata, 
possono trovare accoglimento. 
 

MOTIVI DELLA DECISIONE 

 
In relazione al deferimento nei confronti del sig. Anversa Diego, visto l'accordo intervenuto tra le 
parti e ritenuto che non sussistono elementi atti ad escludere la responsabilità, la sanzione, ridotta 
per la scelta della procedura speciale, appare congrua alla gravità dei fatti descritti e deve essere, 
pertanto, omologato. 
 
Con riferimento alla posizione del sig. Carlucci Giuseppe si osserva che le dichiarazioni rese dal 
sig. Anversa alle testate giornalistiche locali richiamate nell’atto di deferimento non lasciano spazio 
ad alcun equivoco. Peraltro, che il sig. Anversa avesse già in passato ricoperto - senza le 
adeguate autorizzazioni - il ruolo di allenatore della prima squadra rappresenta un fatto notorio, 
atteso che già era stata comminata una sanzione per tale violazione.  
Quanto alle doglianze difensive contenute nella memoria del 13 ottobre 2022 si osserva che: 

- a nulla rileva che la segnalazione della condotta illecita provenga da (presunta) fonte 
anonima: in realtà il denunciante è persona nota, sebbene non identificata, atteso che la 
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segnalazione risulta regolarmente sottoscritta. In ogni caso, a seguito di tale segnalazione, 
è seguita un’accurata attività di indagine che ha prodotto numerosi riscontri; 

- è piuttosto inverosimile che la circostanza contestata sia stata oggetto di travisamento da 
parte dei giornalisti, posto che quanto dagli stessi riportato tra virgolette rappresenta ciò 
che è stato dichiarato dallo stesso Anversa. A questo proposito appare eloquente 
l’affermazione: “chi mi ha fatto questo esposto dovrebbe un po’ vergognarsi perché non 
esiste che in un campionato di seconda categoria si vada a cercare queste cose. Però 
voglio togliermi qualche sassolino dicendo che questa squadra l’ho guidata io assieme a 
Soncini, che la formazione l’ho sempre scelta io ma che alla fine abbiamo vinto tutti 
assieme perché non ho bisogno di mettermi in primo piano, anzi sono i ragazzi che sono 
scesi in campo dimostrando di meritare la prima categoria”; 

- i documenti di gara, secondo i quali il sig. Anversa avrebbe ricoperto esclusivamente il 
ruolo di dirigente accompagnatore, sebbene rappresentino una prova documentale, in 
questo caso sono stati smentiti dall’esito delle indagini; 

- la circostanza inerente l’esonero del sig. Anversa, più volte ribadita nel corpo della memoria 
difensiva, conferma indirettamente che lo stesso rivestiva il ruolo di allenatore, e non di 
semplice dirigente accompagnatore, il quale non avrebbe avuto necessità di essere 
esonerato;  

- infine, la modalità di definizione del presente procedimento da parte del sig. Anversa Diego, 
peraltro analoga a quella con cui era già stato definito il procedimento che aveva 
determinato l’inibizione del sig. Carlucci, rappresentano un ulteriore elemento a conforto 
dell’assenza di validi profili difensivi.  

Alla luce di quanto sopra, gli elementi raccolti durante l’istruttoria appaiono sufficienti per 
confermare il fondamento dell’incolpazione. 
La reiterazione della condotta illecita, pur in costanza di inibizione, giustifica un trattamento 
sanzionatorio superiore ai minimi edittali, ovvero l’ammenda di euro 900 alla società A.S.D. 
Pernatese 1928 e l’inibizione per mesi otto al sig. Carlucci Giuseppe. 
 

P.Q.M. 
 

Il Tribunale Federale, visto l'accordo intercorso tra le parti, applica al sig. Anversa Diego l’inibizione 
per mesi sei. 
 
Dichiara il sig. Carlucci Giuseppe responsabile degli illeciti ascritti e, per l’effetto, applica al 
medesimo la sanzione dell’inibizione per mesi otto e alla società A.S.D. Pernatese 1928 
l'ammenda di euro 900. 
    

c) Seduta del 20.1.2023. Collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente estensore); 

Avv.  Anna Mattioli (Componente relatore); Avv. Antonella Reggio (Componente) 

 

Deferimento della Procura Federale nei confronti di GIGLIO Pasquale, all’epoca dei fatti 

Presidente della società U.S.D. GAR REBAUDENGO e della società U.S.D. GAR 

REBAUDENGO, per rispondere il primo della violazione di cui agli artt. 4 comma 1 e 32 

comma 2 C.G.S. in relazione al C.U. N. 1 punto 6 s.s. 2021-22 del Settore Giovanile e 

scolastico, la Società della violazione di cui all’art. 6 comma 1 CGS.  

 

Con atto del 2.11.2022, la Procura Federale deferiva al giudizio di questo Tribunale Federale il sig. 

GIGLIO per aver fatto svolgere in data 31.5. 2022 un provino allenamento al calciatore minore sig. 

BUONGIORNO Simone, tesserato per la società A.S.D. CENTROCAMPO, in assenza del 

necessario “nulla osta” della società di appartenenza e, comunque, senza porre in essere l'adozione 

di idonei accorgimenti volti ad accertare l'eventuale tesseramento del minore presso altra 

compagine. La società U.S.D. GAR REBAUDENGO a titolo di responsabilità diretta per gli atti e 
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comportamenti posti in essere dal signor GIGLIO Pasquale, all'epoca dei fatti presidente dotato di 

poteri di rappresentanza della società. 

Il procedimento trae origine da un esposto presentato dal Presidente della Società A.S.D. 

CENTROCAMPO in data 2.6.2022 al Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta ed inoltrato alla 

Procura Federale in data 4.6.2022, in cui si segnalava che un proprio tesserato aveva effettuato un 

provino allenamento presso la società GAR REBAUDENGO. 

Nel corso delle indagini, veniva acquisita tutta la documentazione utile alla ricostruzione dei fatti e 

venivano interrogate le persone informate.  

Nella seduta del 20.1.2023, avanti a questo Tribunale Federale sono comparsi l’avv. Andrea 

DELLAVALLE in rappresentanza della Procura Federale, il sig. GIGLIO Pasquale, in proprio ed in 

qualità di Presidente della società GAR REBAUDENGO.  

Preliminarmente il Presidente avvisava le parti presenti della possibilità di definire il procedimento 

con il c.d. patteggiamento ai sensi dell’art. 127 C.G.S. e si concretizzava un accordo tra il 

Procuratore Federale da una parte ed il Presidente e la Società deferiti dall’altra per l’applicazione 

delle seguenti sanzioni: mesi due di inibizione a carico del sig. GIGLIO Pasquale, ammenda per € 

200,00 a carico della società A.S.D. GAR REBAUDENGO.  

 
MOTIVI DELLA DECISIONE 

 

Visto l'accordo intervenuto tra le parti e ritenuto che non sussistono elementi atti ad escludere la 

responsabilità del Tesserato e della Società deferita. Le sanzioni, ridotte per la scelta della 

procedura speciale, appaiono congrue alla gravità dei fatti descritti e vanno, pertanto, omologate 

P. Q. M. 

Il Tribunale Federale, visto l’art. 127 C.G.S. 

applica al sig. GIGLIO Pasquale la sanzione dell’inibizione per due mesi ed alla società U.S.D. GAR 
REBAUDENGO la sanzione dell'ammenda per € 200,00 (duecento/00) 

 
  

 Il Presidente  
 (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 
 

 
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre il 16 Febbraio 2023 
 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 2 Febbraio 2023 
 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

                              Il Presidente  
                              (Mauro Foschia) 

 
 
 


